

Cráter Aller

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 1. (EFE).—El famoso astrónomo inglés, profesor Percy Wilkins, ha enviado una carta a don Ramón María Aller, astrónomo gallego, muy conocido internacionalmente, en la que le comunica que ha bautizado con el nombre del señor Aller a un nuevo cráter hallado en la luna.



PATRIA

GRANADA, sábado, 2 de octubre de 1954

Núm. 5.957

(Oficinas, 10. - Teléfonos 2593-2595. Año XX

80 cts.

«La abuelita Cesárea»

LIMA, 1. (EFE).—Doña Cesárea Reyes, conocida como «La abuelita Cesárea» ha cumplido 109 años de edad, rodeada de numerosos familiares. Doña Cesárea posee una excelente memoria, bebe vino en pequeñas cantidades y come sin ninguna dificultad carne y maíz tostado. Tuvo siete hijos, de los que sólo uno vive, y tiene ochenta nietos, cincuenta y cinco biznietos, y ocho tataranietos.

SE ESTANCO (y peligrosamente) LA REUNION DE LONDRES

MENDES-FRANCE RECHAZO EL PLAN SPAAK SOBRE EL CONTROL DE ARMAMENTOS

EL «PREMIER» FRANCÉS SOLO ACEPTA SU «POOL»

LONDRES, 1 (EFE). — La conferencia de los «nueve» ha entrado esta noche en un grave estancamiento, cuando ya se consideraba completo el acuerdo, al no ceder el primer ministro francés, Pierre Mendes-France, en su insistencia para que la conferencia acepte su plan sobre un «pool» de armamentos, según ha informado esta noche un portavoz inglés.

El citado portavoz dijo: «Mientras que la noche última parecía que la conferencia iba a terminar con éxito, incluso con respecto a los controles de armamento, no ocurre lo mismo esta noche. En el día de ayer —prosiguió el portavoz— parecía que había sido preparada una propuesta aceptable sobre las bases del plan belga por el ministro de asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak, y que la conferencia estaba de acuerdo con el mismo. Esta noche se ha encontrado que no es posible llegar a un acuerdo sobre las bases del plan belga. Preguntado sobre si se consideraba alarmante el estancamiento originado por la pretensión de Mendes-France, el portavoz británico contestó: «No es corriente que las conferencias tengan dificultades en sus fases últimas, sobre todo cuando se está cerca de un acuerdo; esperamos llegar a un acuerdo en el día de mañana». Agregó el portavoz que las propuestas para introducir modificaciones en el plan formulado por el primer ministro francés, presentadas por el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, y los ministros de Asuntos Exteriores de Bélgica y Canadá, Paul Henri Spaak y Lester B. Pearson, no resultaron aceptables para Mendes-France. Añadió que el plan de Spaak para el control de armamentos, tal y como fue enmendado y modificado por la conferencia, resultó aceptable para todos, excepto para el representante francés.

El portavoz británico dijo también, en respuesta a una pregunta, que «ahora parece que la conferencia debe haber interpretado mal la pasada noche, la actitud de Mendes-France. Parece —señaló— que Mendes-France cree que su propuesta sobre los controles de rearme no había recibido suficiente consideración y que debería ser estudiada concienzudamente». Preguntado sobre si creía que la insistencia del jefe del Gobierno francés sobre su propuesta podría hacer fracasar la conferencia, el portavoz contestó que, en efecto, podría fracasar y, en tal caso, el ofrecimiento británico de mantener cuatro divisiones y una fuerza aérea táctica en el Continente, caducaría. Se le preguntó si también caducaría la paciencia norteamericana, pero el portavoz dijo que conlaba en que se alcanzaría mañana un acuerdo y que había varias posibilidades de éxito.

Indicó también el portavoz que se había alcanzado un amplio acuerdo sobre muchas cuestiones, entre las que se encontraban la definición de zonas

(Pasa a la página cuarta)



MENDES-FRANCE

DRAMÁTICO FORCEJEO ENTRE FOSTER DULLES Y MENDES-FRANCE

El secretario de Estado apremia al jefe del Gobierno francés para que negocie o se resigne a quedar aislado

EDEN INFORMO A CHURCHILL

LONDRES, 1. (EFE). — El primer ministro francés, Pierre Mendes-France, a pesar de las concesiones que ya ha conseguido, ha arrojado a la conferencia de los «nueve», de repente, al borde de un estancamiento ante la insistencia de que se acepte su plan de «pool» de armamentos.

El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, en un último esfuerzo para salvar la conferencia, ha propuesto una fórmula de compromiso. Posiblemente la totalidad de los compromisos norteamericanos en Europa dependan esta noche del dramático forcejeo entre el primer ministro francés y el secretario de Estado norteamericano, que apremia a aquél para que negocie o se resigne a quedar aislado.

EDEN INFORMO AL GOBIERNO LONDRES, 1. (EFE). — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, llegó hoy con diez minutos de retraso a la conferencia de los «nueve», porque tuvo que informar rápidamente al Consejo de ministros sobre los resultados logrados hasta ahora.

Eden dijo que las deliberaciones terminarán mañana por la tarde o el domingo. Las propuestas francesas para controlar estrechamente el armamento han tenido una fría acogida. (Pasa a la página octava)

PRIMERO DE OCTUBRE, EN GRANADA



Granada celebró con toda solemnidad el «Día del Caudillo». En el salón de actos del Ayuntamiento hubo una brillante recepción, presidida por el Capitán general de la región, general Barroso Sánchez-Guerra, en representación de S. E. el Jefe del Estado. En la fotografía, un aspecto de la presidencia.—(Fot. SANZ).

SOLEMNE TEDEUM Y BRILLANTE RECEPCION

Asistieron el Gobierno en pleno, Consejo del Reino, Junta Política y Cuerpo diplomático

MADRID CELEBRO CON ESPLENDOR EL «DIA DEL CAUDILLO»

MADRID, 1. (CIFRA). — El XVIII aniversario del advenimiento a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco se ha conmemorado en Madrid con gran esplendor. Los edificios públicos y particulares ostentaban colgaduras y banderas. En la iglesia de San Francisco el Grande se celebró un solemne Tedeum, que fué oficiado por el patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay.

En la presidencia del solemne acto religioso se hallaban todos los miembros del Gobierno, presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, con los miembros de este alto organismo; el teniente general Vigón; presidente del Consejo de Estado; presidente del Tribunal Supremo; teniente general Marqués de Dávila; almirante Bastarache; alcalde de Bilbao, señor Zuazagoitia; rector de la Universidad Central, señor Lain Entralgo; y el presidente del Consejo de Colegios Médicos, doctor Crespo Alvarez. También asistieron los miembros de la Junta Política y Mesa de las Cortes, señores marqués de la Valdavia, Romojaro, señorita Pilar Primo de Rivera, y señores Elola y Aznar. En otros lugares preferentes se situó el Cuerpo diplomático, a cuyo frente se encontraba el decano, monseñor Antoniutti, nuncio de Su Santidad. El templo aparecía engalanado y profusamente iluminado. Actuó en el Tedeum la capilla del maestro Agarmendia. Entre los concurrentes figuraban el Gobernador civil de Madrid; alcalde, subsecretarios de todos los departamentos ministeriales; directores generales; procuradores en Cortes; consejeros nacionales y numerosas Comisiones de generales, jefes y oficiales de los tres Ejércitos.

Terminado el Tedeum, todos los que habían asistido a él se trasladaron al palacio de Oriente, donde se verificó una brillante recepción. A las doce se hallaba allí Su Excelencia el Jefe del Estado, que llegó acompañado por los jefes de sus Casas civil y militar y ayudantes de servicio. Un numerosísimo público situado a la entrada del palacio hizo objeto al Generalísimo Franco de cariñosas demostraciones de afecto y simpatía. Minutos después comenzó la recepción en el salón del trono.

El Caudillo tenía a su derecha a los miembros del Gobierno y al presidente de las Cortes y del Consejo del Reino. Durante el desfile, el Generalísimo estrechó la mano de todas las personalidades antes mencionadas, así como de numerosas Comisiones de los ministerios, departamentos oficiales, entidades, etc., etc.

Viene a Granada un ministro del Gobierno jilifiano

CARTAGENA, 1. (CIFRA). — Han llegado sidi Mohamed Ben El Meki Baisuni, ministro de Hacienda del Gobierno jilifiano; sidi Abdelmabid Briza, chambelán del Jilifa; y sidi Haoh Mohamed Benadi, administrador de Aduanas, de Tetuán. Fueron saludados por las autoridades y obsequiados en el Casino. Mañana seguirán viaje a Granada.

«Estad preparados para el combate»

PEKIN: SE ACERCA EL ASALTO A FORMOSA

Flotillas navales soviéticas patrullan en aguas de Tachen

LONDRES, 1. (Efe). — EL GOBIERNO DE LA CHINA COMUNISTA HA ACORDADO QUE LAS TROPAS DEL EJERCITO ROJO PERMANEZCAN «CONSTANTEMENTE PREPARADAS PARA EL COMBATE», CON EL FIN DE PROCEDER AL ASALTO DE FORMOSA.

Radio Pekín ha divulgado una orden del día especial del ministro de Defensa de la China roja, Peng Teh Hui, a todos los jefes y soldados del ejército. «La lucha para «liberar Formosa» —dice— es una misión que no ha terminado. El ejército tiene el deber de llevarla a cabo.

TAIPEH, 1. (EFE). — Noticias de Prensa dan cuenta de que flotillas navales de Rusia y China han hecho acto de presencia frente a la costa de Chekiang, al Norte de la isla Tachen.

El «Daily News» dice que una formación naval, integrada por un crucero, un destructor y varios cañoneros, está atracada en las islas Chusan, frente a Shanghai, y que los rojos han aumentado sus fuerzas marítimas en las últimas semanas. La agencia Chiatone asegura, por su parte, que los soviets han enviado ocho navíos de guerra para patrullar en las proximidades de Shanghai. De fuente norteamericana se ha anunciado que las más importantes unidades de la flota que recientemente maniobraron en las cercanías de Formosa regresaron a sus bases de Filipinas, aunque se mantiene un servicio permanente de patrullas en el estrecho que se forma entre la mencionada isla y la costa continental.

HELICOPTERO INDIVIDUAL



Georges Sablier muestra su último invento, consistente en un helicóptero portátil e individual, con un peso total de veintisiete kilos. Es capaz de hacer velocidades de cincuenta kilómetros por hora.—(Fot. A. P.)

EL NIÑO «CANTO» LA VERDAD

COLORADO SPRINGS (Colorado), 1. (EFE). — Un niño de doce años, armado con una pistola automática, ha tenido a raya a veinte agentes de Policía durante hora y media. El niño empezó a disparar cuando la Policía intentó detenerle para hacerle algunas preguntas en relación con el robo de un automóvil. En total, veinte agentes y quinientas personas en calidad de espectadores, fueron testigos del tiroteo. La Policía solamente hizo dos disparos de advertencia y, en un alto el fuego, preguntó al pequeño si le quedaban muchos proyectiles, contestando el muchacho la cifra exacta de cartuchos que le quedaban. Entonces, todo se redujo a llevar la cuenta y a detenerle cuando se le terminaron las municiones. En total hizo cincuenta disparos.

CONFERENCIA INTERNACIONAL TEXTIL



El ministro de Industria, señor Planell, durante su discurso en el acto inaugural de la Conferencia Internacional Textil que se celebra en el salón de actos del Fomento del Trabajo, en Barcelona.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

DIARIO DE GRANADA

NOTAS Y AVISOS

GOBIERNO CIVIL

Circular sobre el sacrificio de cerdos. El Gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia, dando normas para la próxima campaña de sacrificio de cerdos para consumo privado y público y venta y comercio de los productos derivados de tales sacrificios.

En su virtud, no podrá ningún vecino sacrificar más cerdos que los que necesita para el abastecimiento de su familia. Los propietarios de industrias, además de las prácticas sanitarias conocidas, deberán proveer los embutidos con el precinto reglamentario. Asimismo, se dan normas para el sacrificio de cerdos por carniceros, salchicheros y almacenistas de jamones y sobre el comercio y circulación de productos del cerdo.

CONCURSO PARA LA FISCALIA DE PAZ DE HUETOR SANTILLAN

Ha sido convocado un concurso para la provisión del cargo de fiscal de paz, propietario, de Huétor Santillán. Las solicitudes se enviarán en el plazo de treinta días, a partir de ayer.

OPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuervos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejorables «Contestaciones» del «Instituto Editorial Reus». He aquí las oposiciones anunciadas: Más de 21 plazas para Corredores Colegiados de Comercio. — 50 para Jefes de Negociado de tercera del Cuerpo General Técnico de Telecomunicación. — 80 para Policía Armada y de Tráfico. — Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Policía, Gestores Administrativos, Banca Privada, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones y Procuradores. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interese al «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid, único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

UNA NIÑA DE NUEVE MESES SUFRE QUEMADURAS GRAVES

ROBO EN UNA PORTERIA DE LA PLAZA DE LAS PASIEGAS

AGRESIONES Y CAIDAS

La niña de nueve meses, Mary Tert Suárez Martínez, domiciliada en Zafrá, 3, fué asistida en la Casa de Socorro de quemaduras de primero y segundo grados en región axilar derecha, brazo y antebrazo del mismo lado, producidas al caerle café con leche caliente.

AGRESION

Miguel Prados Garzón, de veintiséis años, soltero, labrador, natural y vecino de La Zubia, fué agredido por los hermanos Francisco y Manuel Puebla Muñoz, tratantes, de treinta y dos años de edad, casado, el primero, y de veintiséis años y soltero el segundo. Ambos viven en carreteria de la Sierra, 8. Miguel Prados fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en región superciliar izquierda y erosiones con hematoma en región parpebral del mismo lado. Miguel denunció la agresión en la Comisaría del Campillo.

ROBO EN UNA PORTERIA

Ayer, a las ocho de la tarde, uno o varios rateros robaron de la porteria del número 8 de la plaza de las Pasiegas tres bolsos, un corte de pañalón y una manta, todo ello valorado en poco más de trescientas pesetas. Para penetrar en la vivienda hubo de ser forzada la llave. El delito se cometió en el momento en que la dueña de la porteria se ausentaba a pocos metros para hacer unas compras. El hecho fué denunciado en la Comisaría del Sagrario por Manuel Fernández Carmona, de cincuenta y tres años de edad, casado, zapatero y portero del citado inmueble.

CAIDA

El anciano de noventa años, Sebastián Ropero Titos sufrió, al caer en estado de embriaguez, una herida contusa en dorso de la nariz y de erosiones diversas en cara y manos. Fué asistido en la Casa de Socorro.

RIRAS

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido José Gómez Molina, de treinta y ocho años de edad, casado, de una

herida contusa en el codo izquierdo, producida en una riña.

—En la Casa de Socorro le fué prestada asistencia al niño de trece años Antonio Pérez Alvarez, domiciliado en Bola de Oro, 12, de una ligera contusión producida al reír.

SE ROMPIO UN CRISTAL

Antonio García Garrido, cobrador de trenvías, denunció en la Comisaría del Sagrario a Francisco Miralles Zamora, domiciliado en Alcantarilla, 9, porque al tratar el viajero de bajar un cristal del tranvía disco 3, tuvo la mala suerte de que se le rompiese. El cobrador requirió a Francisco Miralles para que le pagase treinta pesetas, que decía valía el cristal roto, pero se negó.

UN GUIA FALSO

Fué detenido Hamed Ben Mohamed Machan, de treinta y tres años de edad, casado, natural de Tánger y vecino de Granada, con domicilio en Rosario, 8, por acompañar a unos extranjeros dentro del recinto de la Alhambra, haciendo de guía, sin estar autorizado para ello.

Sociedad

EXAMENES

La niña María Paz Almanza Velasco, que ha obtenido sobresaliente en



La niña María Paz Almanza Velasco, que ha obtenido sobresaliente en el primer año de solfeo, en el Conservatorio Victoria Eugenia, de esta capital.

mercados

PESCADO
Ayer se vendió el pescado a los siguientes precios: bacaladillas, a 5 pesetas kilo; boquerones, 5; japa, 8; pifotas, 7 y 11; pescada, 18 y 20; gambas, 14 y 18; almejas, 4; aguja, 22; rancho, 5; salmoneas, 22; calamares, 18.

ROMANILLA
Entraron en Romanilla 279 cajas, con 7340 kilos.

MATADERO
Se sacrificaron 23 reses de ganado vacuno, 106 corderos y 23 cerdos.

HOY

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia del Hospicio provincial. La vigilia de esta noche corresponde al turno segundo «La Inmaculada Concepción».

—En el Sagrado Corazón de Jesús, el Apostolado de la Oración celebrará, mañana, primer domingo de mes, sus cultos de reparación. A las nueve, misa de comunión general y por la tarde, a las siete y media, los cultos de costumbre con sermón a cargo del Rvdo. P. Felipe Alonso Barea, S. J.

—En la iglesia de Santo Domingo (Santa Escolástica), segundo día del novenario a la Santísima Virgen del Rosario, con los siguientes cultos: a las 8,30, misa con rosario y ejercicio; a las diez, función principal ofrecida por la Delegación de Montepíos y Mutualidades, predicando el R. P. fray José Carlos Díaz, O. P.; por la tarde, a las siete y media, ejercicio de la novena, con sermón a cargo del R. P. fray Donato Fernández, O. P., del convento de Sevilla. Mañana, domingo, saldrá de esta iglesia, a las seis de la mañana, el rosario de la aurora.

—En la iglesia de Padres Capuchinos, séptimo día del solemne novenario en honor de San Francisco de Asís con los siguientes cultos: A las ocho y media de la mañana, exposición mayor de Su Divina Majestad; a las nueve, ejercicio del novenario y misa armonizada; a las diez y media, reserva y bendición. Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio solemne de la novena, con sermón a cargo del Rvdo. P. Demetrio de Barcelona, profesor del Colegio de Filosofía de Sanlúcar. Mañana, domingo, a las nueve, función solemne de la V.O.T. de San Francisco, con asistencia de las demás Ordenes Terceras, a las cuales se retera la invitación.

—En la iglesia parroquial de San Pedro se celebrará durante todo el mes de octubre el santo rosario en honor de Nuestra Señora de Fátima con los siguientes cultos: a las ocho y media de la mañana, misa armonizada; por la tarde, a las siete, exposición mayor de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del mes, bendición, reserva y salve. Los días 11, 12 y 13 tendrá lugar un solemnisimo triduo para celebrar la última aparición de la Virgen.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, cultos de los primeros sábados en honor del Corazón de María. A las nueve, misa de comunión y por tarde, a las siete y media, los cultos de costumbre.

EL TIEMPO

El tiempo ha sido bueno en toda España, registrándose alguna nubosidad en la costa Sur, Levante y Baleares.

Tiempo probable. — Características análogas a las del día de hoy, con probable nubosidad en Galicia.

Las temperaturas extremas de España han sido 33 grados en Sevilla y 1 grado en Tetuel.

FARMACIAS DE GUARDIA

A partir de hoy, hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno segundo:

Don Manuel Martínez Brocal, Navas, 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 2; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran

Via, 11; don José Rosales Pérez, Zacatín, 2; don Otilio Molinés Gallano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo, Carrera de Darro, 39; don Jesús Sáenz de Burruaga, Avenida del Doctor Olóriz y doña Elías Romero Montes, Cuesta del Pescado, 17.

Cartas a PATRIA

LA BATALLA DE LOS CASTILLOJOS, EN EL BARRIO DE CARTUJA

Han visitado nuestra Redacción varios vecinos de la populosa barriada de Cartuja (grupo de viviendas construido por la Obra sindical del Hogar) para darnos cuenta, por medio de una carta, de que todas las tardes, desde hace algunos meses, vienen siendo testigos involuntarios de una imitación de la «Batalla de los Castillejos», la famosa obra musical, pero con el desagrado de que los retumbos de los tambores, remendando los cañonazos, son substituidos por disparo de cohetes y petardos de calibre y los acordes musicales por una infernal algarabía infantil.

Pero todo esto sería tolerable en los tiempos de la bomba atómica, si tanto la partida de muchachos — todos ellos, de diez a dieciséis años — no corriesen el peligro gravísimo de que les estalle antes de tiempo uno de esos cohetes o que, por imprudencia, se efecte la explosión en el cuerpo de otras criaturas que tranquilamente juegan en las puertas de sus casas. Y allí van otros esperos. Que las Ordenanzas municipales se que-

brantan con estos desorbitados ecandales callejeros; que se disparan cohetes, sin permiso de la Alcaldía y que se venden explosivos sin autorización correspondiente y, con mayor gravedad, por tratarse de compradores menores de edad.

Consideran nuestros visitantes que de todo esto debiera hacerse la correspondiente investigación, por orden de la primera autoridad municipal, en evitación de un accidente grave que, de prolongarse estos desahogos pirotécnicos, puede suceder.

MARCHO A MADRID EL GOBERNADOR CIVIL

Ayer tarde, a las dos, marchó a Madrid el Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio. Le acompañó en su viaje el gerente del Patronato de «Santa Adela», don José Espada Sánchez.

Durante la ausencia, se hará cargo del mando de la provincia el presidente de la Audiencia Territorial, don José Gómez Morales.

F. E. T. y de las J. O. N.-S. AUXILIO SOCIAL

Emblemas. — Se recuerda que hoy es el último día para la retirada de emblemas con destino a la próxima cuatención.

MAÑANA, CONCIERTO EN EL SALON

Mañana, a las once y media, en el paseo del Salón, la banda municipal, bajo la dirección del maestro Faus, interpretará el siguiente programa:

Primera parte. — «Lindarinas», marcha mora (María Luisa Terol); «El viaje a Viena», obertura (Supplé); «Momento musical» (Schubert); y «Cardenas» (Montli).

Segunda parte. — «El canastillo de frases», selección (Guerrero); «La del Soto del Párral», fantasía (Soutullo y Vert); y «Airsios aires», rapsodia gallega (Freire).

Suscríbase a PATRIA

Anuncios por palabras

ALQUILERES

*RECISAMOS local para almacén, no importa sitio. Ofertas: Publisol, Acera Casino, 11, 1.

SE necesita habitación para dos estables, pensión completa o solo dormir. Preferible únicos huéspedes. Razón: Publisol.

COMPRAS

COMPRAMOS para el usado, charrara y botellas altos precios. El vira, 120.

ENSEÑANZAS

CLASES de mecanografía, taquigrafía, cultura general. Bib-Rambía, 10, (en-cima Bar Flor).

HUESPEDES

CASA honorable admite estables.

SUSCRIBASE A PATRIA

VENTAS

BOMBAS y electro-bombas «Ideas» para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

AUTOMOVILISTAS: Grupos cónicos de diferenciales «Babcock & Wilcox». Agente de Ventas: Juan Montero Cantillón. Plaza Ma-

He aquí la solución

MAQUINA ELECTRICA PHILSHAVE

VENIA EXCLUSIVA PUGNAIRE Y LAMAS

GRANADA 24 TLF 2360

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2 5 9 3 - 2 5 9 5, y en Empresa Anunciadora «Publisol», Acera del Casino, 11.

CUPON para CIEGOS

NECTAR

Insuperable lana para labores de 2, 3 y 4 cabos

DIVERSIDAD de COLORES

VENTA EXCLUSIVA

Almacenes RECA

REYES CATOLICOS, 3

Teléfono 3258

Antracitas del Norte

de 1.ª calidad, limpias y perfectamente clasificadas

Carbones Berriatúa, S. L.

Elvira, 5

Teléfono 1732

PERDIDAS

DE una pulsera con medallas. Se gratificará su devolución en la dirección del hotel Inglaterra.

VENTAS

BOMBAS y electro-bombas «Ideas» para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

AUTOMOVILISTAS: Grupos cónicos de diferenciales «Babcock & Wilcox». Agente de Ventas: Juan Montero Cantillón. Plaza Ma-

¡Atención!

No sufra más de sus pies. Visite o llame al CALLISTA Y PRAC-TICANTE

RUIZ

a los teléfonos 4633 y 6672. C. Belén, n.º 1.

EL artículo sexto del Decret. de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las oficinas de colocación el personal que necesitan.

LOS BEBES

Zapatos de uniforme, para colegios de Granada y Málaga

Modelos exclusivos, marca «GORILA»

CLARIN

LA HERNIA VENCIDA

se puede considerar cuando se halla contenida con un FLEXIBLE ADMINISTRATIVO HERNISAN (patentado), con resorte de precisión y regulador de control moderno e ingenioso dispositivo de poderosa capacidad de contención que consigue una cómoda y segura adaptación de las hernias. La consigna de HERNISAN es: Máxima contención y cómoda aplicación. C. C. S. 12149.

Visítanos en Granada, lunes, 4 de diez a una. Consultorio doctor Tello, Horno Espadero, números 13 y 15. — Según su prescripción.

HERNISAN

(ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104, BARCELONA.

NOTA: La competencia limita nuestros anuncios, ya que no pueden imitar nuestras modernas especialidades ni anular cuarenta y cinco años de experiencia profesional.

24 HORAS

DIA DEL CAUDILLO

La jornada tuvo aire festero. No se trabajó en los centros oficiales y bancarios, y como el sol comprendió el papel que le correspondía en el otoño, suavizó sus rayos, haciendo grato el paseo bajo él. Al medio día la ciudad adoptó su tono de más alegría solemne. A la recepción que tuvo lugar en el Ayuntamiento asistieron todas las autoridades y personalidades. Uniformes de gala, trajes de etiqueta. Al través del tiempo, cuando la perspectiva nos deja ver plenamente las iniciales jornadas del Alzamiento y la providencial exaltación de Francisco Franco a la Jefatura del Estado, comprendemos cuanto se debe al Caudillo, y su figura se agiganta emocionalmente. Así ayer, cuando los granadinos se congregaban en la plaza del Carmen, cuando la tropa desfilaba marcialmente bajo los vivos sonos de las marchas, había en muchos rostros signos de satisfacción, y de unos labios cómo:

—Un día prendieron en su pecho la Laureada, como ofrenda a su invicto caudillaje en la guerra. ¿Qué premio habría que otorgarle por sus victorias en el caudillaje de la paz?

BALOMPIE ENTRE SEMANA

FUTBOL en Los Cármenes. El Marqués F. C. bregaba continuamente en el campo, después de marcar el gol que le dio la victoria. Un recreativista, indignado por el sesgo que tomaba el partido, comentaba:

—Esto se pone mal. Siempre nos

ha traído mala suerte el Martos. ¡Parece que tienen más de once jugadores en el campo!

Su compañero de grada, apostilló:

—Como sigas en tus lamentaciones, nos vas a convencer de que la desgracia es debida a que son "Martos... y trece".

Luego, el aburrimiento avanzó, poco a poco, por el césped. Uno de los espectadores, aventuró:

—Ese letrero —maletas— pintado en grandes letras sobre la tapia ¿significa, acaso, una alusión?

Antes de finalizar eran, de nuevo, los visitantes dueños del terreno.

—Los nuestros no ligan una jugada, mientras ellos las remachan todas...

—Es natural, ¿no ves que son marfillos?

EXCESO DE VIENTO

NOS cuentan las fatigas de un conocido profesor de nuestra Banda Municipal. Desde hace unos días perdió su normal buen humor.

—¿Que, te van las cosas mal? ¿Hay algún enfermo en tu familia? —la preguntaba un amigo, al conocer que intentaba conseguir cierto certificado médico.

—¡Nada, hombre, nada, que así no hay quien viva! ¿Ignoras que me han cambiado de instrumento, y en vez de la flauta me asignan un aplo de los más gigantescos?

—El maestro Faus conoce bien lo que hace y te habrá escogido a ti apreciando tu virtuosismo musical.

—¡Menos risitas! ¿Sabes tú el viento que hay que arrojar dentro de un tubo de esos?...

Y el profesor siguió su camino, aterrado, en busca de algún amigo médico.

EDUCACION NACIONAL

Se celebró la apertura de curso en el Seminario Menor de San Cecilio

Hoy, en la Facultad Teológica de Cartuja

Ayer mañana, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia, tuvo lugar el solemne acto de apertura del Seminario Menor de San Cecilio, bajo la presidencia del señor Arzobispo, doctor García y García de Castro, acompañado de los Rectores de los Seminarios Mayor y Menor, doctores don Paulino Cobo González y don Antonio Pérez Andrés, clausura de profesores y autoridades invitadas.

Después de la misa, el catedrático de Filosofía de dicho centro docente, doctor don José Baldomero Moreno, pronunció el discurso inaugural sobre el tema "Realismo y Crítica". A continuación, tuvo lugar el acto de juramento antimodernista por los profesores; y el reparto de diplomas a los alumnos que los obtuvieron en el curso anterior. Por último, el señor Arzobispo declaró abierto el curso académico 1954-1955.

ESTA MAÑANA, APERTURA DE CURSO EN LA FACULTAD TEOLÓGICA DE CARTUJA

Hoy, a las once y media de la mañana, se celebrará en la Facultad de Teología del Sagrado Corazón de Jesús, del Colegio de Cartuja, el acto de apertura de curso 1954-55. El discurso inaugural estará a cargo del R. P. Justo Collantes S. J., que versará sobre el tema "San Gregorio de Elvira, Estudio sobre su Eclesiología".

Han sido invitadas las primeras autoridades.

Con el fin de dar facilidades para la asistencia a este acto, a las once de la mañana, de la calle de Ganivet partirá un autobús, que efectuará paradas en las conocidas de la línea de tranvías. Este vehículo podrá ser ocupado por las personas que deseen asistir al acto de apertura. Con éste, quedará inaugurado también el curso académico en el Seminario Mayor.

EL MARTES, APERTURA DE CURSO EN EL COLEGIO DEL SACRO MONTE

El próximo martes, día 5, se celebrará la solemne apertura de curso en el insignie Colegio del Sacro Monte, a las doce de la mañana, bajo la presidencia del señor Arzobispo. El discurso de apertura estará a cargo del doctor don Jesús Cano Róiz, que versará sobre el tema "El cambio iónico en la Química moderna".

UNIVERSIDAD

Pruebas escritas del examen de Estado. Se pone en conocimiento de los alumnos que han realizado las pruebas escritas en la presente convocatoria, que la relación de admitidos, ante los dos tribunales, se encuentra expuesta en el tablón de anuncios de la Universidad, así como la convocatoria de las pruebas orales.

Mañana será clausurada la Tómbola

Cinco días de plazo para retirar los premios de honor y canje de puntos

Mañana, domingo, una vez sorteado el premio de cinco mil pesetas semanales, se dará por terminada la venta de boletos, y con ello, la clausura de la Tómbola.

A partir de esta fecha, se concederá un plazo de cinco días para retirar los premios de honor sorteados, así como para proceder al canje de puntos por los objetos correspondientes. Terminado este plazo, uno y otros quedarán sin valor alguno, a los fines de reclamación. El premio de honor de anoche, consistente en una figura de niño, regalo del bazar "Victoria", correspondió al número 42.950, de la serie R. El premio de honor de esta noche consistirá en una pantalla de mesa, donada por la Compañía Granadina de Industria y Comercio. Los premios de honor no retirados hasta la fecha corresponden a los números y series siguientes: 75.276 y 91.127, de la serie Q; 2.694 y 24.136, de la serie R.

BUHO REAL CAZADO EN SIERRA NEVADA



Este espléndido ejemplar de buho real, ha sido cazado en los Peñones de San Francisco, de Sierra Nevada. Ayer fue exhibido en nuestra ciudad, llamando mucho la atención de los transeúntes. —(Fot. SANZ).

Panorama pastor y ferias y mercados

SE AGENTUA LA TENDENCIA A CEBAR GANADO PORCINO

FUERTE CONTRACCION EN LA CRIA DE EQUINOS

CONTINUA SALIENDO MUCHO GANADO DE PRODUCCION DE LA MONTANA

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

En el transcurso de los días que hemos permanecido en las provincias norteñas hemos comprobado la fuerte contracción producida en la cría de ganado equino, de cuya cuestión nos hemos ocupado varias veces. Sin embargo, en las zonas donde a partir de la terminación de la Cruzada nacional, hasta hace dos años, aquellas explotaciones llegaron a alcanzar un desarrollo sin precedentes, hemos visto buenos rebaños de equinos, en su mayoría compuestos por animales adultos, por lo general se mantiene un alto censo de yeguas de vientre, pero junto a éstas no se ven las densas manadas de mulatas y potros que hace varios años ofrecían una clara impresión del auge alcanzado por dichas explotaciones. Como habíamos deducido, éstas pasan por un período de crisis como consecuencia del hundimiento de las cotizaciones. No desesperan, sin embargo, los criadores, de ver resurgir esa faceta ganadera y, en verdad, no comprendemos en qué pueden fundamentar sus esperanzas, supuesto que la tendencia general de la agricultura española se orienta claramente a la sustitución de la tracción de sangre por el motor. Naturalmente que no en todas partes puede realizarse con rapidez semejante mutación, pero lo cierto es que aunque solo sea de una manera parcial el maquinismo sigue penetrando en los distritos rurales, ya sea en función de cultivo, de arrastre o de trilla. El agricultor español está dando perfecta cuenta de las grandes ventajas que se derivan de la mecanización de sus trabajos. Ahora mismo, en el Norte, con estar bastante bien mecanizado, sobre todo por lo que se refiere a las labores de recolección, se aprecia un propósito decidido de aumentar aquella maquinaria. Las persistentes lluvias imponiendo excesivos retrasos en el remite del verano, y causando, por añadidura, apreciables perjuicios con el aumento de jornadas y pérdida de grano, han reavivado aquella tendencia, y quien más quien menos procurará que en futuras campañas no se registren tales inconvenientes por escasez de medios mecánicos. Tal es la impresión directamente captada por nosotros. Aquellos agricultores que por contar con buenas cosechadoras terminaron pronto la limpia de sus mieses, han hecho después un verdadero agosto al cederlas en alquiler supervisado por ellos mismos. No nos hagamos muchas ilusiones en lo relativo a una posible recuperación de las explotaciones equinas. A nuestro juicio, todo depende del comercio de los carburantes. Mientras el abastecimiento de éstos sea normal —solo las graves crisis internacionales pueden alterarlo— la máquina, en cualquier grado, categoría o forma de aplicación, continuará ganando terreno a la tracción animal.

de ganado vacuno, para el que han abierto amplias perspectivas. La razón es obvia, y esa "razón" está captada incluso por aquellos que centzaron toda su atención y todos sus cuidados en los equinos. Hoy reconocen que los bovinos "siempre tienen valor", un poco más o un poco menos, pero valor al fin, porque si no es su trabajo el que se cotiza, se cotiza su carne, cualquiera que sea su edad, o la leche en tratándose de vacas de producción. Y anótemos al respecto el creciente consumo de jugo lácteo en todos los sectores sociales.

EL GANADO PORCINO

Actualmente estamos presenciando la confirmación de nuestros pronósticos en relación con la cría y ceba de porcinos para la próxima campaña chacinera, para la cual habrá sin duda un considerable número de reses a pesar de que la montañera dará una producción muy por debajo de la normal. La abundancia de piensos en todo el país hará que a efectos de la obtención de grasa animal no se echo de menos la escasez de bellota. Otra cosa hubiera sido si sobre la escasez de éste rigieran para aquellos los mismos precios que el año pasado. Independientemente de la multiplicación de los cebaderos con fines industriales, se preparan muchas "matanzas familiares", que es lo que priva en los distritos rurales. Esta es la razón por la cual se sostiene en general las cotizaciones de esa clase de ganado, que llegan incluso a rebasar en algunos mercados las 170 pesetas por arroba, como ha ocurrido en Mérida, donde se registraron 171-172 pesetas para las reses aptas para ceba. Esto indica el grado de actividad de la demanda.

EL LUNES, SAN FRANCISCO, PATRONO DE LOS INGENIEROS

El próximo lunes, día 4, el Cuerpo de Ingenieros celebrará la fiesta de su Patrono, San Francisco de Asís, asistiendo a las diez de la mañana a una solemne función religiosa en la iglesia de San Juan Bautista (Capuchinos). El sermón estará a cargo del Rvdo. P. Lucas Guerra, O. P.

"La Casita de Papel"
Bar-Restaurante
Teléfono 352 MOTRIL

GRANADA CELEBRO CON GRAN SOLEMNIDAD EL "DIA DEL CAUDILLO"

Presidió el Capitán general una brillante recepción en el Ayuntamiento

LAS AUTORIDADES ENVIARON TELEGRAMAS DE FELICITACION Y ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

Granada celebró con toda solemnidad el "Día del Caudillo". La brillante recepción oficial, que tuvo lugar a las doce, en el Ayuntamiento, congregó a numeroso público en la plaza del Carmen, que aplaudió con entusiasmo el desfile de las fuerzas de Infantería que rindieron honores. Los balcones de la Casa consistorial lucieron colgaduras y en el balcón principal ondearon la bandera nacional y las del Movimiento. La escalera principal del palacio municipal estaba adornada con profusión de macetas, y en ella montaban guardia de honor una sección de Caballería de la Policía Urbana, con uniforme de gran gala.

Media hora antes de comenzar la recepción se situó dando frente al palacio municipal una compañía del regimiento de Infantería de Córdoba, 10, con bandera, escuadra de gastadores y bandos de cornetas, tambores y de música, que rindió los honores correspondientes y desfiló luego ante las autoridades, con extraordinaria marcialidad.

Minutos antes de las doce comenzaron a llegar al Ayuntamiento las autoridades provinciales y, a las doce en punto, lo hizo el Capitán general de la región, don Antonio Barroso Sánchez-Guerra, a quien acompañaban sus ayudantes y el coronel jefe de Estado Mayor, don Francisco Javier García-Gozález. Las fuerzas presentaron armas y las bandas interpretaron la "Marcha de Infantes", mientras pasaba revista el Capitán general, acompañado del Gobernador militar, general Martín Bilbao. Seguidamente, el general Barroso Sánchez-Guerra saludó a las autoridades que le aguardaban y entró con ellas en el Palacio municipal, en cuyo salón de sesiones iba a celebrarse la solemne recepción.

En representación de S. E. el Jefe del Estado, presidió el acto el Capitán general, al que acompañaban el Arzobispo, doctor don Rafael García y García de Castro; Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia Territorial, don José Gómez Morales; fiscal jefe, señor Egea; presi-

dente accidental de la Diputación, don Luis Gutiérrez Egea; alcalde, don Manuel Sola; rector de la Universidad, don Luis Sánchez Agesta; delegado de Hacienda, don José de la Vega Torralba; delegado provincial del Trabajo, don Carlos Torres Cruz; fiscal provincial de Tasas, señor Curiel; Gobernador militar, general Martín Bilbao; y coronel jefe del Sector aéreo y base de Granada, conde del Romeral.

Ante S. E. desfilaron las Audiencias Territorial y provincial, ésta presidida por don Luis Navarro Trujillo; Cabildos de la Catedral, capilla de Reyes Católicos y del Sacro Monte, y representaciones de las Ordenes religiosas, presididas por el vicario general del Arzobispado, doctor don Paulino Cobo González; autoridades académicas, con el vicerrector de la Universidad, doctor Mora Guarnido; Consejo provincial de la Falange, presidido por el subje provincial, don Pedro Jiménez Castro; títulos del Reino y Real Maestranza de Caballería, presididos por el marqués de Ruchena; Corporaciones provincial y municipal, representaciones de todos los centros y organismos del Estado y numerosas Comisiones militares de las distintas Armas y Cuerpos de la guarnición y del Ejército del Aire.

Durante la recepción, que duró cerca de una hora, la banda de música y las de cornetas y tambores del regimiento de Infantería de Córdoba, 10, al mando del maestro don Luis Vicente Claver, interpretó varias composiciones y marchas. Finalmente, las fuerzas que rindieron honores desfilaron ante el Capitán general y demás autoridades, cándose por terminado el acto.

TELEGRAMAS DE FELICITACION

Con motivo de la festividad del "Día del Caudillo", las autoridades dirigieron telegramas de felicitación y adhesión a S. E. el Jefe del Estado.

Durante toda la jornada, en los edificios públicos ondearon banderas nacionales y en los balcones se colocaron colgaduras, así como en numerosas casas particulares. En centros oficiales y Bancos, el día fue considerado festivo.

¡LLORA FERIA real de ganado y grandes fiestas durante los días 8 al 12 de octubre. Inmejorables abrevaderos

¡GANADEROS, FERIANTES, LABRADORES! Acudid todos a la feria de ILLORA



César Girón y Bienvenida

dan por terminada su temporada

LOS DOS TRIUNFARON EN SU MANO A MANO DE UBEDA

ORDÓÑEZ, MONTERO Y CASCALES ESTUVIERON BIEN EN HELLIN

MARISCAL CORTO AYER UNA OREJA EN BARCELONA

UBEDA (Jaén), 1. (CIFRA).—Correía de feria. Seis toros de don Julio Morales y hermanos, de Plasencia, que resultaron superiores de presencia y bravura, para Antonio Bienvenida y César Girón, mano a mano.

Bienvenida, aplaudido con la capa en su primero, faena con pases de todas las marcas entre ovaciones, para un pinchazo, una casi entera y descabello a la segunda. (Ovación.) En su segundo lanzó para fijarlo. Puso banderillas a los acordes de la música. Faena bonita y adornada, destacando varios naturales para media y descabello a la segunda. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.) En su tercero fue ovacionado con la capa y banderillas. Faena valiente con pases por alto, derechazos y adornos para un pinchazo y una entera. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos.) En su segundo, faena impresionante con pases de todas las marcas, destacando dos series de naturales. Mató de una entera. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) En su tercero, muy bien con la capa. Faena con pases de todas las marcas entre los pitones. Mató de una entera hasta la bola. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.)

Bienvenida y Girón terminan, con esta corrida, su actuación en España en la presente temporada.

UNA OREJA PARA MARISCAL EN BARCELONA

BARCELONA, 1. (CIFRA).—Se ha celebrado en la plaza Monumental una novillada dedicada a los asistentes al Congreso internacional de la técnica textil, que ha venido celebrándose en Barcelona. Hubo gran entrada. Se lidiaron seis novillos de Arturo Sánchez, de Salamanca y dos de Samuel Hernández, de Albacete. Actuaron de matadores los diestros Mariscal, Paco Corpas, Bernadó y Marcos de Celis. Los tres primeros novillos, de Sánchez, fueron bravos; los otros tres, mansos. Los dos de Samuel Hernández, lidiados en cuarto y octavo lugar, broncos y difíciles, siendo el último condenado a banderillas negras.

Mariscal se lució con el capote, especialmente en su primer enemigo, al que trasteó al son de la música, dando derechazos y de pecho siguiendo naturales y de pecho para una estocada. (Ovación, una oreja y vuelta.) A su segundo, un toro quedado, logró dominarlo a fuerza de constancia y dió varios naturales entre los cuernos. (Ovación y música.) Siguió y dió varios naturales entre los cuernos para un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta.)

Corpas fue ovacionado con la capa y en banderillas. Comenzó con cuatro ayudados por alto, sin enmendarse. (Ovación y música.) Varias series de naturales con el de pecho, derechazos, por alto y bajo y cuatro pinchazos y una estocada. (Ovación.) Saludó a su segundo con una larga afarolada de rodillas, que entusiasmó. Con la muleta dió varios pases por alto, junto a los pitones. (Ovación y música.) Ocho naturales y el de pecho. (Nueva ovación.) Afarolados, molinetes, varios de pecho en serie, para una buena estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

Bernadó, con su peculiar estilo y elegancia, lanzó entre ovaciones. En el centro del ruedo dió varios muletazos suaves finos, que el público ovaciona, y suena la música. Naturales completos, molinetes y manoletinas, matando de dos pinchazos y descabello. (Ovación y vuelta.) A su segundo repitió la faena elegante y suave, adueñándose del bicho, que estaba reservón. Hubo pases magníficos que le valieron ovaciones y música. Derechazos y molinetes estatuypas para una estocada y descabello.

Marcos de Celis, bien con la capa en su primero, que saludó con una pedresina de rodillas. Siguen derechazos y naturales que se celebran y juegan, todo ello junto a las astas. Mata de tres pinchazos y descabello. (Ovación.) Al último, condenado a banderillas negras, lo dominó a fuerza de acercarse poniéndolo en disposición de matar y con gran arrojo y sin perderle la cara, para un pinchazo, media y descabello. El diestro fue despedido con una ovación y el toro con pitos.

BUENA NOVILLADA EN HELLIN

HELLIN (Albacete), 1. (CIFRA).—Primera corrida de feria. Un novillo de Escobar, bravo, para Angel Peralta y seis toros del conde de la Corte, también bravos, para Antonio Ordóñez, Montero, que sustituye a Antónete, y Manuel Cascales.

Novillo de rejonas. Peralta ciava un rejón en todo lo alto, y tres pares de banderillas, entre ovaciones y música. Un rejón de muerte y pie a tierra da pases muy valientes y acaba de una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

Ordóñez, en su primero, da pases de todas las marcas, sobresaliendo naturales, adornos, molinetes y manoletinas. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En su segundo hace otra buena faena y pierde la oreja por matar de dos pinchazos y una estocada. (Ovación.)

Montero realiza una gran faena por estatuypas, naturales, derechazos y adornos, muy ceñidos. Media que mata sin puntilla. (Ovación, dos orejas y rabo, con vuelta al ruedo.) En su segundo está valiente y expone mucho. Mata de pinchazo y media. (Ovación.)

Cascales, en su primero, realiza una faena valiente por derechazos, altos y naturales. Mata de media y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta.) En el que cierra plaza, difícil, está muy valiente. Intentó el natural y sale tropicado. Termina de una estocada. (Ovación.)

Al terminar la lidia del tercer toro, los tres matadores y Peralta saludaron desde los medios.

NOVILLADA EN MADRID

MADRID, 1. (CIFRA).—En la plaza Monumental se celebró una novillada con ganado del marqués de Albayda, del campo de Salamanca, terciados y con genio. El segundo, proiestado por cojo, que fue devuelto a los corrales. Le sustituyó otro de Cobaleda, manso e illidable, que se corrió en quinto lugar.

Solanito hizo faena breve por la cara, en su primero, para un pinchazo y estocada entera. En el otro estuvo voluntarioso y logró algunos redondos, que se aplauden. Mató de tres pinchazos y descabello al primer golpe.

César Faraco hizo a su primero una gran faena de muleta, con pases de diferentes marcas, que remató con una estocada hasta el puño, cogiéndose del plión. (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y devolución de predías.) En el quinto, manso y peligroso, que se defendió en tablas, sacó algunos pases a fuerza de exponer y mató de cinco pinchazos y estocada corta.

Humberto Valle estuvo valiente en su primero, al que mató de media y descabello. (Aplausos.) En el que cerró plaza volvió a derrochar valor y sacó redondos de mucho mérito que se jalearon. Mató de estocada tendida y descabello. Fue despedido con una ovación.

EN MEJICO

ALTOS DE JALISCO (Méjico), 1. (EFE).—Ayer se celebró una corrida en la plaza de San Miguel. Fermín Rivera fue ovacionado en el primero y cortó las dos orejas y el rabo de su segundo. Antonio Ramírez "Calesero" fue muy aplaudido. Ricardo Balderas cortó las dos orejas de su primero y fue ovacionado en el segundo.

MORELLA (Méjico), 1. (EFE).—Toros de El Junco, que resultaron regulares. Fermín Rivera fue ovacionado y dió la oreja al ruedo. Rafael Rodríguez cumplió y Guillermo Carvajal fue ovacionado y logró las dos orejas de su primero.

EL TROFEO «MANOLETE». ENTREGADO A CESAR GIRÓN

LINARES (Jaén), 1. (CIFRA).—Le ha sido entregado al torero venezolano, César Girón, el trofeo "Manolete". Con este motivo, pronunciaron unas palabras el alcalde, al entregar el trofeo, felicitándole por haberlo ganado. El diestro Girón entregó después cinco mil pesetas con destino a los necesitados de la localidad.

CORNEADO

ZARAGOZA, 1. (CIFRA).—Ha ingresado en el Hospital provincial, con una herida de consideración, producida por asta de toro, Dionisio Rodríguez Hernández, de 32 años de edad. Dicha herida se la produjo en un festival taurino celebrado en la localidad de Fuentes de Ebro, de esta provincia.

LA REUNION DE LONDRES, ESTANCADA

(Viene de la página primera)

estratégicamente expuestas a la invasión soviética, y, por tanto, prohibida en las mismas la fabricación de armas secretas. Los acuerdos, prosiguieron, también incluyen la cuestión de la restauración de la soberanía alemana. Sólo quedan por resolver pequeños detalles sobre este problema. Asimismo se han hecho buenos progresos sobre el término de la ocupación de Alemania. Un Comité de técnicos, que estudia detenidamente esta cuestión, presentará mañana su informe a los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Alemania, que se reunirán al mediodía.

VERSION ALEMANA

De otra parte, un portavoz alemán manifestó que la conferencia no había llegado a un acuerdo en el día de hoy sobre los dos puntos siguientes:

Primero. — Si sólo las fuerzas armadas en sí deberían ser controladas o si el sistema de defensa de Europa occidental debería ser objeto de controles totales, incluyendo la producción de armamento y el establecimiento de nuevas fábricas de armamentos.

Segundo. — Qué importancia tiene este desacuerdo con relación a la tarea de la conferencia.

«No deseo dramatizar —señaló el portavoz alemán— pero no pudo alcanzarse un acuerdo sobre estos dos puntos entre una mayoría de la conferencia, y una delegación». Añadió que ahora todas las delegaciones tendrán que estudiar y considerar si hay posibilidad de mediación y compromiso.

Manifestó, asimismo, el portavoz alemán, que entre algunas delegaciones existe la tendencia de ganar tiempo y llenar el hueco con una solución provisional. Señaló que, seguramente, el trabajo de la conferencia tendrá que ser aplazado ante el inesperado estancamiento, y dijo que no es seguro que termine el domingo. Agregó el portavoz alemán que en la sesión de esta tarde se plantearon dos puntos de vista totalmente opuestos con relación a los controles de armamentos.

Señaló el portavoz que la discusión de ambos puntos «dió origen a algunas dificultades» y que el problema todavía no ha sido resuelto. Dijo por último que no hay desacuerdo alguno entre las nueve potencias acerca de la admisión simultánea de Alemania en la OTAN y en el Pacto de Bruselas.

Se sabe que en la sesión de esta tarde, el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, hizo una energética aclaración a todos los presentes para que recordasen las graves cuestiones que estaban sobre el tapete, una de ellas, la advertencia de Estados Unidos de desentenderse de Europa occidental si la conferencia fracasaba. Eden instó a la conferencia a que trate todos los problemas en un espíritu de determinación para crear una Europa unida. Señaló que con este objetivo, se habían logrado importantes acuerdos y que sería una lástima que una cuestión técnica fuera obstáculo al éxito final.

En un breve comunicado oficial dado el término de la sesión, se dice que los ministros de Asuntos Exteriores esperaban completar sus discusiones para el fin de semana, indicándose por primera vez en forma oficial la posibilidad de que las negociaciones se prolonguen más allá del sábado.

DRAMATICO FORCEJEO

(Viene de la página primera)

según dicen informantes alemanes, y se cree que Mendes-France las presentará como base de regateo. Como ya se anunció, Inglaterra, Estados Unidos y Francia acordaron en principio publicar una declaración sobre sus intenciones de restaurar la soberanía alemana y de suavizar el régimen de ocupación, aun antes de que dicha restauración se haya completado. Esta suavización consistiría en no aplicar más que una parte de las cláusulas del régimen de ocupación a partir de la conferencia de Londres.

PROMESA ALEMANA

LONDRES, 1. (EFE).—El canciller Adenauer ha prometido hoy, en el transcurso de la conferencia de los «nueve», que Alemania nunca «intentaría tratar de conseguir la renuncia del país mediante el empleo de la fuerza, según ha manifestado un portavoz alemán.

Adenauer aseguró a los demás ministros que su Gobierno desea la reunificación alemana, solamente valiéndose de medios pacíficos. Pidió a los «tres grandes» que repletaran su anterior declaración referente a la seguridad de Berlín, a la política común aliado-germana y al mantenimiento de tropas anglo-norteamericanas en el Continente europeo. Estas declaraciones fueron hechas por los aliados a los alemanes, con ocasión de los tratados de Bonn y de la C.D.E. El portavoz alemán añadió que el secretario de Estado norteamericano ha contestado en forma muy positiva a esta petición.

LOS CONTROLES DE ARMAMENTOS

LONDRES, 1. (EFE).—La conferencia de los «nueve» ha acordado que el comandante supremo de la OTAN sea el

EN CHICAGO HA SIDO DETENIDO UN MANCO POR FALSIFICAR FIRMAS

Escribe valiéndose de un gancho colocado en el muñón de su brazo derecho

CINCUENTA CADAVERES HAN SIDO EXTRAIDOS DE UN BUQUE HUNDIDO EN EL ACCIDENTE HUBO 349 MUERTOS Y 780 DESAPARECIDOS

CHICAGO, 1. (EFE).—Un manco ha sido detenido acusado de falsificar firmas y cobrar cheques que no iban dirigidos a él. Se trata de Clifford Blount, de cincuenta y un años de edad, quien escribió valiéndose de un gancho colocado en el muñón de su brazo derecho. Fue detenido por falsificar y cobrar cuatro cheques de reembolso tripudario del Gobierno.

Blount tiene un puesto de caramelos y pitillos, y ayuda a sus clientes en las cuestiones del impuesto sobre la renta. Las autoridades dicen que ha falsificado y cobrado cheques por valor de varios miles de dólares, que le habían sido remitidos para sus clientes.

INUNDACIONES

TEGUCIGALPA, 1. (EFE).—A cuatro personas se eleva por ahora el número de muertos a consecuencia de las desastrosas inundaciones registradas en las extensas zonas planas de la parte noroeste del país. Los daños materiales en las plantaciones, así como en las instalaciones anexas, son considerables.

CADAVERES EXTRAIDOS

TOKIO, 1. (EFE).—Los buzos han logrado perforar el casco del transbordador "Toya Maru" y extraer cincuenta y un cadáveres. El número oficial de muertos en dicho barco es de 349, con 186 supervivientes y 780 desaparecidos.

INCENDIO EN HONGKONG

HONGKONG, 1. (EFE).—Se ha producido otro incendio en uno de los suburbios de esta capital. El siniestro alcanzó grandes proporciones, aunque de momento no hay datos sobre daños ni víctimas. Es el segundo siniestro que se registra en menos de veinticuatro horas en la zona de alojamiento improvisado.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MAS SOBRE LA AYUDA FAMILIAR A LOS FUNCIONARIOS

MADRID, 1. (CIFRA).—En virtud de una orden de la Presidencia del Gobierno, que publica el «Boletín Oficial del Estado», se dispone que, salvo en el caso previsto en el tercer párrafo del artículo séptimo de la ley de 15 de julio de 1954, la mujer casada funcionario del Estado, mientras viva su cónyuge, sólo podrá devengar la bonificación por hijos a que se refiere el artículo sexto de la ley sobre ayuda familiar, en los casos de incapacidad o ausencia del marido que prive a su familia de asistencia económica.

encargado de que se cumplan y apliquen los controles de armamento de Europa occidental, aumentando sus poderes con nueva autoridad ejecutiva, que imponga una rigurosa reglamentación del movimiento continental de tropas, incluyendo las divisiones americanas.

Hasta ahora, el plan acordado es el siguiente:

Primero.—El nivel de tropas mantenido en el Continente europeo por cada una de las siete naciones en la nueva organización del tratado de Bruselas se establecerá por votación unánime de las mismas naciones. Esto significa que cada país tiene poder de veto y significa, en particular, que Francia tiene un veto contra los aumentos en los efectivos militares alemanes.

Segundo.—Otras decisiones de las potencias del Tratado de Bruselas se harían por mayoría de votos, es decir, sin veto.

Tercero.—El comandante supremo aliado en Europa, cuyo cuartel general está en Francia, recibirá mayores atribuciones para aplicar los controles si las potencias del pacto de Bruselas necesitan ayuda de policía y ayuda para poner coto a las violaciones de sus controles.

Las nuevas atribuciones que se proyectan para Gruenther o sus sucesores incluirían un riguroso control, en la paz como en la guerra, sobre los movimientos de las unidades militares. Así, por ejemplo, Italia no podría llevar sus tropas a la frontera de Yugoslavia, como lo hizo en el otoño pasado, durante la crisis de Trieste, a menos que primero consulte y reciba la aprobación del comandante supremo.

EL PLAN COLOMBO

OTTAWA, 1. (EFE).—El lunes comenzará aquí la conferencia del plan de Colombo, integrado por catorce países. Los auxiliares están dando los últimos toques al orden del día, que deberán discutir los ministros. Tailandia y Filipinas han designado observadores en las sesiones del grupo de ayuda mutua asiática.

DOS SUBDITOS EXTRANJEROS, DETENIDOS

LAS PALMAS, 1. (CIFRA).—La Brigada de Investigación Criminal ha detenido a los subditos extranjeros Karl Josef Steppay y Lothar Rgon Buser, reclamados por el Centro Internacional de Policía como autores de la sustracción de tres automóviles, uno de los cuales, de marca alemana, se hallaba en esta ciudad y era muy conocido por tener junto a los paraqueros una veintena de emblemas de diferentes clubs automovilísticos. La detención se efectuó en el momento en que ambos individuos se disponían a abandonar la isla en un velero, con destino a Liberia, para lo cual, con el dinero de la venta de los dos restantes automóviles, realizada en Tánger, según su propia confesión, se habían pertrachado de los artículos necesarios para tan largo viaje, los que les fueron incautados, así como el tercer automóvil. Al primero de los detenidos se le sustrajo recientemente un talonario de cheques y formuló la correspondiente denuncia en esta Comisaría, siendo detenido el autor de la sustracción en Tenerife.

LADRON

PARIS, 1. (EFE).—Un ladrón, sorprendido anoche mientras saqueaba las habitaciones del hotel que ocupa en esta capital el príncipe de Arabia Saudí, Mohamed Ali Saud, disparó sobre el príncipe e hirió ligeramente a una persona que le acompañaba.

El príncipe regresaba de madrugada a su residencia cuando se produjo el incidente.

PERECE AHOGADO AL ZOZOBRAR UNA EMBARCACION

MELILLA, 1. (CIFRA).—Para pasar unas horas dedicadas a la pesca, salieron en una pequeña embarcación, con motor fuera de borda, Manuel Terrades, secretario del Juzgado municipal; Antonio Navarrete, teniente de Regulares; Madoche Mérida Chocron, antiguo comerciante muy conocido por el apodo de "Caganchito", y Antonio Berenguer Requena, dependiente de un bar local. Cuando se encontraban a varias millas del puerto cambió bruscamente el tiempo, por lo que decidieron regresar, y como el motor no funcionaba, remaron durante seis horas; hasta que al llegar a la altura de los acantilados de Rostrogordo, la embarcación zozobró y sus ocupantes fueron impulsados por el oleaje hasta las rocas, donde pudieron salir se Navarrete, Terrades y Berenguer, que así permanecieron varias horas, extenuados, hasta que pudieron ser localizados y puestos a salvo sin lesiones importantes. Varias embarcaciones salieron en busca de Chocron, sin que pudiera ser localizado, por lo que se teme haya perecido ahogado. Chocron era conocidísimo en la ciudad por sus actividades comerciales, y por haber sido varios años empresario de la plaza de toros local.

PATINAZO MORTAL

BILBAO, 1. (CIFRA).—El agente de Policía de tráfico, José López García, ha sufrido un accidente cuando se encontraba en acto de servicio, perdiendo la vida. Al llegar a una curva existente entre Amorebieta y Erleches, su "moto" sufrió un patinazo por la humedad del suelo y fue a estrecharse contra una tapia. Su compañero, que iba en otra "moto" a corta distancia, acudió en su auxilio, y en un coche fue trasladado al hospital rde Bilbao, donde ingresó ya cadáver. Se había fracturado la base del cráneo. Tenía cuarenta y cinco años y era natural de Navia (Asturias).

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 1. (CIFRA).—A consecuencia de un desprendimiento de tierras ha parecido asfixiado el obrero Germán Hernández Martín, de veintinueve años de edad. El hecho ocurrió en la calle de Velázquez cuando dicho obrero y su compañero Pedro Rubio Palomo se dedicaban a extraer tierra de una zanja. Este último solo sufrió heridas de carácter leve.

SE CAYO A UN FOSO

BILBAO, 1. (CIFRA).—Emiliano Núñez Monzón, de veintisiete años, fogonero del ferrocarril de La Robla, se ha caído a un foso en una de las estaciones del trayecto, siendo trasladado al hospital de Bilbao, donde se le apreciaron heridas graves.

CAYERON DE LA "MOTO"

ZARAGOZA, 1. (CIFRA).—Han ingresado en el hospital provincial, en grave estado, por volcar la "moto" que montaban en las cercanías de la localidad de Alcuibierre, Tomás Tauré Sebastián, de treinta y tres años, contratista, que presentaba diversas heridas, la probable fractura de la base del cráneo y "shock" traumático intenso; y Eusebio Cabanías, de cuarenta y dos años, representante, que presentaba varias fracturas y "shock" traumático.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Sábado, 2 de octubre de 1954

SCELBA HA PROCEDIDO TORPEMENTE EN EL «CASO» MONTESI

Es de esperar que los comunistas obtengan ganancias en las próximas elecciones



Al margen, y como suplemento del caso Montesi, merece la pena subrayar un hecho que contribuye a explicar las causas de la delicadísima situación política en que se halla el Gobierno. Es un hecho que se halla el mil que podríamos citar, que descubre la clave fundamental del clima escandaloso en que se han visto envueltas las esferas gubernamentales. Esto es, la mala conciencia anticomunista que informa la política democristiana. Porque, en definitiva, los tantos que el partido comunista han sido el fruto único y exclusivamente de la suicida incomprensión gubernamental sobre la capacidad agresiva y el oportunismo político de la táctica comunista.

Aunque no existe razones de otra índole, solamente por el peligro que entrañaba la posibilidad de que cayese en manos del comunismo la bandera de la moralización pública, el Gobierno debía haber actuado de otro modo en relación con el caso Montesi. Pero no. El «anticomunista» Scelba, dando una prueba de atrocidad política, ha hecho todo lo posible para que el comunismo extrañese — como, desgraciadamente, ha extrañado — uno de los más clamorosos triunfos a costa de dicha cuestión. El Gobierno, en vez de erigirse en impenable juez de sí mismo, es decir, en vez de demostrar con hechos, lecciones con dimisiones y postergaciones oportunas, y no con palabras y tibios simulacros de investigaciones administrativas, su firme voluntad de sancionar duramente hasta las más ligeras sombras de responsabilidades políticas, el Gobierno, decimos, ha dejado, en cambio, esta función fiscalizadora e inquisitiva a los partidos de oposición. Y esta actitud reviste un carácter gravísimo si se tiene en cuenta que entre esos partidos, dispuestos siempre a cazar al Gobierno en el menor fallo, se hallaba el partido comunista, a cuyo frente figuraban hombres sin ningún escrúpulo, pero con una enorme astucia puesta siempre al servicio de un ilimitado oportunismo político.

En esta ocasión, como en otras muchas, Scelba no ha valorado el peligro comunista. Sus trasnochados prejuicios democráticos, que son, en fin de cuentas, los mismos que matizaron la nefasta actuación de De Gasperi, y que insultan el alma política de la democracia cristiana, le han impedido ver dónde se escondía el peligro de no llevar a cabo espontáneamente, sin obedecer a extrañas sugerencias, esa severa autodepuración política a que debía haberse sometido el Gobierno. El error ha costado caro, y más caro costará el día de mañana, pues nadie duda que en las próximas elecciones los comunistas, esgrimiendo la magnífica bandera electoral del caso Montesi, puedan ganar otro millón de votos y situarse más cerca de lo

BAO DAI ORDENA A DIEM QUE INCLUYA A HINH EN EL GABINETE

Se complica la crisis del Vietnam

SAIGON, 1. (EFE). — El emperador del Vietnam, Bao Dai, ha ordenado al primer ministro, Dinh Diem, que amplie su gabinete y reserve un puesto en él a "su reciente enemigo" el jefe del Estado Mayor, general Van Hinh.

SAIGON, 1. (EFE). — En el mensaje enviado por el emperador Bao Dai al jefe del Gobierno, Diem, para que incluya en el Gabinete al general Hinh, ordena también que forme parte del mismo el exministro de Defensa, Nguyen Van Xuan, que abandonó el Gobierno la semana pasada; y el influyente jefe de la secta Binh Xuyen, general Le Vien, amigo personal del emperador.

Diem goza de su mandato directamente de manos de Bao Dai, pero cuando accedió a formar Gobierno en julio pasado reclamó del emperador la facultad de ejercer plenos poderes, a lo que éste accedió. Es dudoso, por lo tanto, que Bao Dai pueda forzar a Diem a cambiar la composición del Gobierno, aunque al emperador, como Jefe del Estado, tiene facultades, si Diem se niega, para retirarle el mandato y designar nuevo primer ministro.

que aún están del Poder, por medios absolutamente legales.

LECCION DESAPROVECHADA

Pero lo que aumenta la tristeza y la gravedad del caso es que Scelba no ha aprendido la lección y parece dispuesto a incurrir en los mismos errores. Es decir, que continúa sin dar importancia al partido comunista. De otro modo no puede ser explicada — y éste es el hecho a que nos referimos al comienzo de la crónica — la autorización concedida por el Ayuntamiento de Roma para que el partido pueda celebrar el festival del periódico «Unità» en uno de los parques públicos de esta capital: en Villa Glori. Frente a esta decisión municipal, ya sorprendente de por sí, ya que se trata de un Ayuntamiento con alcalde y mayoría democristianas, puede prevalecer un orden del ministro del Interior suspendiendo dicho acto, cuyo plato fuerte es un mitin incendiario de Togliatti. Hasta el momento que escribimos estas líneas, dicho festival no ha sido suspendido por orden gubernativa. Pero, aunque lo fuese, la cosa seguiría teniendo trascendencia política, porque supondría una iniciativa tomada a última hora, después de que Roma está llena de jactanciosos anuncios del acto y después sobre todo, de que algunos periódicos han llamado la atención al Gobierno sobre este caso. Por eso, si llega la suspensión, podrá decirse que tal medida fué adoptada por instigación de la Prensa anticomunista y no por rápida y espontánea iniciativa gubernamental. Mas la gravedad sintomática del caso consiste en la simple constatación de que, en unos momentos tan incandescentes como los actuales, el partido comunista puede organizar libremente un acto como el proyectado. Este hecho ya califica por sí solo al Gobierno en orden a su pretendido anticomunismo.

Así, de paso en paso, de debilidad en debilidad, de error en error, se ha llegado a la espantosa crisis de fondo del régimen democrático italiano. Y beneficiarios de esta crisis no son nadie más que los comunistas, que acechan en una tranquila impunidad el momento de su acceso al Poder por las democráticas vías facilitadas por los democráticos hombres de la democracia cristiana.

LUIS DE LA BARGA

ALEMAN

OTRO maravilloso curso Poliglophone CCC, prodigio de la moderna técnica de enseñanza. Combina el placer del estudio (utilizamos colores para diferenciar los géneros) y la precisión gramatical.

ADemás LOS CURSOS QUE NOS HAN HECHO FAMOSOS

INGLES FRANCES

Y también... LITERATURA INGLESA LITERATURA FRANCESA

POR EL SONIDO Y LA IMAGEN

Cursos Fonobilingües Poliglophone

CON DISCOS O SIN DISCOS

(Regalamos: tocadiscos miniatura)

PIDA FOLLETO GRATIS A

Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA CCC APARTADO 108 S. SEBASTIAN

ALARMA EN TAIPEH

Volaron sobre la ciudad aparatos no identificados

TAIPEH, 1. (EFE). — Aparatos, no identificados, se acercaron a Taipeh, a mediodía de hoy, quedando paralizado momentáneamente el aeropuerto comercial de la capital. Las autoridades de defensa no dieron la alarma aérea, sin embargo.

La "pequeña guerra" en torno a la isla de Quemoy, ha entrado en su segundo día de inactividad con la supresión de los ataques nacionalistas aeronavales sobre la tierra firme china. Continuó, sin embargo, el duelo artillero entre las baterías rojas de Amoy y las nacionalistas de Quemoy.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

Es comunista el jefe del contraespionaje francés, Roger Wybot

Han sido detenidos dos altas personalidades del Consejo de Defensa Nacional

El interés del público no está centrado en la conferencia de Londres ni en lo que pueda resultar de los planes y conversaciones para la defensa occidental. «Hoy Francia subyuga a los lectores con el «affaire» Dides.» Si los poderes públicos permiten que la encuesta se lleve a cabo, la justicia militar en este momento continúa y sus resultados se hagan públicos, el asunto del espionaje comunista sobrepasaría en lo escandaloso al caso Stavinsky y puede alcanzar el volumen y la importancia política del caso Dreyfus. Históricamente se comprueba que Francia incubaba cada cierto número de años los elementos necesarios para provocar un proceso donde aparecen las inmoralidades ocultas que corren la existencia del país. El pleito del comisario Dides es el apropiado para que en torno a él la opinión descubra otro de los aspectos tristemente lamentables de influencia política que los juegos de partido apoyan hasta conseguir con ellas la corrupción de los más importantes servicios.

El pleito a los ocho días de investigaciones para saber cómo ha logrado el partido comunista la copia de cuanto dice y acuerda el alto Comité de la Defensa Nacional, no ha progresado, pero, sin embargo se advierte de una forma clara que en la rivalidad perniciosa se interpuso la acción del orden público, o sea, el puzillo que alienta en las cuatro organizaciones policíacas. Además de los fallos de funcionamiento que ahora aparecen claros, en muchas ocasiones como en la actual acaban por enfrentarse unos policías contra otros, con la sola diferencia de pertenecer a distinta división. El espionaje como el contraespionaje se prestan particularmente a este absurdo juego, en donde todos se consideran leales, mientras acusan de traidor al rival. En la actualidad un comisario de Policía llamado Dides está suspendido de empleo y sueldo por poseer documentos que afectan a la seguridad interior del Estado, documento, recordemos, que se procuró para defender al Estado mismo.

ACUSACION

La información contra él fué incluida por el director de otra rama de la Policía. Pero en cuanto Dides re-



superó la libertad acusó al comisario Wybot, jefe de la brigada que le detuvo, con estas palabras: «Durante el registro que en 1952 llevamos a efecto en el Comité central del partido comunista encontramos un fichero que los rojos no habían tenido tiempo de destruir, con los nombres de los agentes simpatizantes con el partido comunista. Entre estas fichas figuraba la del señor Wavryn o Watrin, llamado Roger Wybot y actual director de la brigada encargada de la seguridad del territorio. Si se confirmara esta revelación, constituiría uno de los más graves acontecimientos del proceso. Si los jefes encargados del contraespionaje pertenecen también al partido comunista será muy difícil descubrir quién es culpable de los delitos de divulgación y de traición que se cometen en torno al Comité de la Defensa Nacional.

En efecto, las reuniones del 26 de mayo, 23 de junio y 10 de septiembre fueron taquígrafadas por una persona desconocida y retransmitidos los informes y los acuerdos al partido comunista. Pero, además, conviene recordar que el 30 de julio, bajo la firma de Korker Stephane —actual jefe de Gabinete del presidente Mendes-France—, el semanario «L'Osservateur» publicó un gran extracto de lo que discutieron el 24 de junio los responsables de la Defensa nacional sobre la guerra de Indochina. ¿Quién informó en aquel entonces al señor Stephane de estos acuerdos? El equipo Laniel gobernaba Francia y no es probable que sus ministros quisieran facilitar al hombre de confianza del jefe de la oposición elementos de juicio necesarios para el escandaloso artículo que costó la recogida del semanario y la detención del director. En la actualidad algunos observadores suponen que el informe fué facilitado por los propios comunistas, mientras otros sostienen la teoría de que fueron entregados por un agente doble como precedente de la organización roja, con cuyo artículo engañó al servicio de contraespionaje, sacándole por unas copias oficiales varios millones de francos.

El embrollo es demasiado grande para saber en la actualidad los nombres de los delincuentes, de los traidores, de los fieles y de los patriotas. Pero un hecho es evidente: que en Francia los mayores secretos de Estado cuestan 200.000 francos al mes como máximo, y que las cuatro organizaciones policíacas de la nación dedican lo mejor de su tiempo a supervisar entre ellas, mientras los grupos gozan de completa libertad para obtener y negociar los más importantes documentos.

INTERINO DOS DETENCIONES

PARIS, 1 (EFE). — Las dos personalidades detenidas por la Policía como cómplices del escándalo de espionaje, descubiertos hace días, son René Turpin, jefe de Gabinete del secretario permanente del Consejo de Defensa nacional; y Roger Labrusse, jefe del servicio de la misma oficina.

El ministerio del Interior anuncia que ambos comparecerán ante un tribunal militar. Los dos han confesado ser autores de la transmisión de secretos militares a terceras personas. Por lo menos, en cinco ocasiones a lo largo de un plazo de catorce meses, informaciones rigurosamente secretas salieron del seno del Consejo de Defensa nacional y parte de tal información apareció luego en poder del partido comunista.

Sólo dieciséis personas estaban autorizadas para asistir a las reuniones del mencionado organismo. Además del presidente Coty, del gobierno y de los ministros y generales, figuraban entre los asistentes varios auxiliares. Uno de éstos era René Turpin, secretario de Gabinete del secretario permanente del Consejo. Mons, en cuya oficina trabajaba también Labrusse. Se da la circunstancia de que después de haberse descubierto las primeras filtraciones fué la oficina de Mons la encargada de guardar en una caja fuerte la única copia del acta de sesiones. De momento, se desconocen las filiaciones políticas de los detenidos.

Los seguidores de Mendes-France, temiendo que el escándalo afecte al Gobierno, sostienen que el asunto ha sido exagerado por los adversarios del ala ultraderecha. El destituido inspector Fides, cuya detención originó el descubrimiento del propio escándalo es partidario de De Gaulle y perteneció a las fuerzas «irivadas» que el propio general había organizado para hacer frente a los comunistas en las calles.

ESCLAVOS DEL POCO A POCO

Por ARTURO DE LEON

T ENGO sobre la mesa, junto a la máquina de escribir, un periódico ilustrado de hace treinta años. En el hojear de sus páginas se percibe ahora el contraste de la moda femenina en 1924 con los modelos que hoy lucen las mujeres. También se nota, queridas que no, la innegable diferencia del vestir de los hombres de aquel primer lustro, comparados con los que hoy abominan del sombrero, ridiculizan el paraguas y fuman "rubio".

El periódico mismo proclama la distancia entre la Prensa de ayer y la de hoy. Una página del ejemplar que tengo ante la vista, se divide en columnas donde se barajan, se confunden o casi se amalgaman los anuncios de una casa de perfumes parisinos con una firma comercial que ofrece postales; un específico para curar herpes sigue, en la serie de anuncios por palabras, a la pitonisa que advierte el porvenir y, entre todo, ello, como escondido tras de las esquinas de cada reclamo, el aviso embobado: «Flor de receloso de los enamorados: «Flor de receloso: Contentísimo tu carta. Desesperado no poder salir jueves. Eludirte vigilancia tu padre. Rendidos abrazos. Apolo.»

Hay otros motivos en el periódico ilustrado que mueven a comparar los hechos, los estilos, los modos y el vivir de treinta años atrás con lo que ahora nos rodea. Pero, en medio de todo, hay algo de entonces que ni el tiempo ni las costumbres fueron capaces de llevarse. Entre la propaganda de publicitaria del semanario, después de los grabados, un dibujo nos muestra una bicicleta, un gramófono o una batería de cocina que, según el texto del anuncio, la casa Equis facilita en diez, doce o veinte meses de crédito. Es decir; otorga a los compradores la merced de poder adquirir una bicicleta pagándola "poco a poco", "sin sentir", sin hacer un gran desembolso.

No ha respetado la moda aquellos vestidos femeninos con el talle en las caderas; no ha tolerado el tiempo el sombrero de paja —"pajilla" o "queso", que así los llamaban— ni el mo-

derno ajetro de la vida corriente ha dejado rastros de aquellas epistolas amorosas, ni de los trátivos de mulas, ni de los cañes con divanes, ni de los "Ford tipo T". Pero ha encontrado la actualidad muy de su gusto los "meses de crédito", los "plazos", el pagar "poco a poco", y lo ha pulido, lo ha mejorado, ha llegado a dilatario y a dorarlo con finisimas purpurinas que deslumbran por doquier. El nivel de vida es superior al de 1924; las necesidades son mayores, los costos obligan a aumentar los precios y éstos se hacen inasequibles para muchos que desearían poseer un receptor de radio, una nevera eléctrica, un equipo de pesca submarina o un automóvil. Entonces el comerciante ha sentido la necesidad de obligar a comprar sus caros productos, automóviles, motocicletas, radios, zapatos o libros, y ha pregonado el sistema cómodo de los plazos, de ese pagar "poco a poco" que, como un espejuelo atrae clientes que ya se esclavizan para siempre bajo la garra inflexible de los créditos, del comprar fácil.

Puedo afirmar que mucha gente que desconocía lo que era una letra de cambio, se ha atrevido a firmar el "acepto" de doce, veinte o treinta efectos bancarios. Conozco individuos que apenas ganan lo suficiente para tomar de la vida unas migajas, y se han aventurado a comprar un receptor de radio; la mujer de un ordenanza de cierto departamento luce en invierno un abrigo de pieles; y Roque, el cartero de cierto pueblecito que yo frecuento, detuvo ayer la motocicleta que conducía para saludarme.

—Ahora —me dijo— puedo llegar a tiempo a los partidos de fútbol, cosa que antes de poseer este chisme no logré jamás. Por otra parte, me han dado grandes facilidades: dos mil quinientos al trimestre.

Y Roque, con una suave presión del pie, puso en marcha la "moto", en cuyo asiento supletorio se encaramaba su mujer, y salió disparado sorteando la rizada de coches, tranvías, autobuses y otros vehículos que pugnaban por llegar los primeros a alguna

parte. El nuevo sistema que esclaviza a legiones de ciudadanos ha superado lo previsible, no se ha detenido ni ha encontrado tropiezo alguno en su ascendente marcha a lo absoluto y ha trepado por las casas en construcción hasta situarse en las fachadas y, entre los carteles que advierten "Sancionamiento Felipez", "Ascensores, Mengánhez C.", o "Vidrieras Apelio", gritar a los transeúntes: "Venta por pisos".

No se construyen casi edificios para alquilar. Los materiales son caros, la mano de obra es elevada, los impuestos son ineludibles y... son pocos los que pagarían rentas de doscientos duros para arriba. Ahora bien; si se ofrece el aliciente de llegar a poseer el piso, pueden abrirse los ojos de los numerosos esclavos del "poco a poco" y comprometerse a pagar una cuota de entrada variable y la de amortización —también variable— durante cuarenta, cincuenta o setenta años, al cabo de los cuales llegan a ser propietarios absolutos de tres habitaciones, un cuarto de aseo y cocina. Para esta posesión, como para la de un automóvil, para ser dueño de una lámpara de comedor o de las obras completas de Garrigue del Tomillo, hay que vivir encadenado a los plazos, supeditado a los abonos mensuales y ello obliga a esclavizarse para siempre al "sin sentir" y al "poco a poco". Porque es indudable que el hombre es animal de costumbres y cuando al final del compromiso adquirido con el cochecito del bebé se sienta verdaderamente dueño del carricoche, buscará la "moto", entrará en tratos con el automóvil y firmará un bloque de letras de cambio que le permitirán, una vez recuperadas todas un mes tras otro, ser dueño de un piso en las alpuérras o dejar a sus hijos que sigan pagando para, algún día, gozar de una vivienda sin pagar renta.

Manda la vida y la vida manda ahora que pueda comprarse todo a plazos; lo indispensable y lo superfluo, lo necesario y lo prescindible. Se abre paso la era de los créditos que avanza sonriente e impetuosa mirando con buria a los que aun tienen medos y costumbre de pagar al contado.

Suscríbese a PATRIA

Teatro

Conchita Montes estrenará durante su temporada en Madrid, en la Comedia, una versión libre que ha escrito Edgar Neville de la "Marramau", original del comediógrafo húngaro Fodor. También proyecta Conchita Montes reponer con su ambiente de fin de siglo la comedia romántica "La dama de las camelias". Dumas, y gestiona que el papel de Balón sea interpretado por Francisco Rabal, actor de moda.

Se ha constituido en Madrid una compañía de revistas encabezada por la "vedette" Raquel Daina y el primer actor y director José García Novak. La compañía saldrá de gira por Levante y lleva en su repertorio el estreno de "A lo tonto, a lo tonto!", revista de Leandro Navarro y el maestro Moreno Torroba y la reposición de "Vacaciones torzosas" y "Secreto de Estado".

La compañía de revistas del maestro Cabrera se presentó en el Ruzafa, de Valencia, con el estreno de la revista "¡Vamos tirando!", música del citado compositor. La obra gustó y se repitieron los números más destacados entre aplausos a los autores y a los intérpretes.



Magna temporada de invierno
HOY:
Tarde: 5, 7 (numerada)
Noche: 9 y 11, 15

PANTALLA PANORAMICA

Proyección ULTRALUMINOSA.

El gran ESTRENO de



LA HECHICERA BLANCA
SUSAN HAYWARD
ROBERT MITCHUM
WALTER DIZEAK
COLOR POR TECHNICOLOR
DIRECTOR: HENRY HATHAWAY
No es una película más de África
¡ES LA ÚNICA!!
AUTORIZADA PARA
TODOS LOS PUBLICOS
Butacas a 10, 8 y 6 ptas.
TAQUILLAS desde LAS DOCE.

Coliseo Olympia

Desde las CINCO
JEROMIN
(Tolerada menores)
por ANA MARISCAL
y RAFAEL DURAN
El próximo LUNES, día 4:
INAUGURACION
DE LA
TEMPORADA DE ESTRENOS
La superproducción
WARNER BROS
en TECHNICOLOR

EL SEÑOR DE BALANTRY
ERROL FLYNN
Señor entre los hidalgos
y rufián entre los piratas,
jamás hubo nadie capaz de vencerlo.

CERVANTES

HOY, desde las CINCO
ESTRENO



Ciudad en sombras
(DARK-CITY)
CHARLTON HESTON
LIZABETH SCOTT
VIVECA LINDFORS
DEAN JAGGER
DON DE FORE
DIRECTOR WILLIAM DIETERLE
HAL WALLIS producción
A Paramount Picture
(Autorizada mayores)

COLON
Continúa desde las OCHO
Katharine Hepburn en
ESTIRPE DE DRAGON
WALTER HUSTON-ANITA LOOS-TURHAN BEY
Director Jack Conway-Marcia S. Blauquet
Seguidamente:
BURT LANCASTER, en
DIEZ VALIENTES
MAGNIFICO TECHNICOLOR

Cine Granada

Desde las CINCO
La superproducción
en TECHNICOLOR.
BANDERA NEGRA
(Tolerada menores)
con LUIS HAYWARD
y PATRICIA MEDINA
El MIERCOLES, día 5:
SENSACIONAL
ESTRENO
JANE WYMAN
y **ROCK HUDSON**
la nueva pareja romántica de la
pantalla, en

SUBLIME OBSESION

joya «Universal Internacional»,
en TECHNICOLOR, considerada la
mejor película de la última
década.
La historia de un amor, que le
hará sentir las emociones más
hondas de su vida.

Cine

CINE GRAN VÍA

¡HOY, EXITO ARROLLADOR!
«Metro Goldwyn Meyers» presenta
la superproducción de
DAVID O' SELZNICK,
en TECHNICOLOR
LO QUE EL VIENTO SE LLEVO
por CLARK GABLE, LESLIE
HOWARD, OLIVIA DE HAVILLAND y VIVIEN LEIG.
Director: VICTOR FLEMING
(Autorizada mayores)
Horario: Debido a su larga duración, sólo se dan DOS PASES: a las 5,30 y 10.
Nota: el domingo se dará una función matinal, a las 10,30 al precio UNICO de 5 Ptas.
Las localidades de la matinal y 5,30 (numerada), del domingo, se ponen a la venta desde HOY

Charlamos de Cine

CERVANTES: «Ciudad en sombras»
Es ésta una película con un argumento fuerte, discutiendo la acción en Nueva York, en torno a unos raritos de juego. El tema central está trazado con maestría, presentando violentas imágenes de gran potencia emocional, que sostienen tensa la atención del espectador, captado desde el primer instante por la línea tenebrosa del filme.
Uno de los mejores valores es la interpretación, que cuenta con el gesto atormentado de Charlton Heston, y con la estupendas creaciones de Elizabeth Scott, Viveca Lindfors, Dean Jagger y Don De Fore, al frente de un excelente grupo de secundarios.
William Dieterle ha dirigido con habilidad la cinta, que tiene escenas de gran espectacularidad, como la persecución en automóvil, que demuestra una consumada técnica.—M.
Victor Mature se ha divorciado. He aquí la noticia tal como aparece en el escueto telegrama de la agencia informativa: «Victor Mature se ha divorciado de su esposa, Dorothy. El tribunal de Santa Mónica ha calculado en 450 mil dólares al año las ganancias del actor, por lo que ha establecido que deberá pagar a su ex esposa, para su alimentación, cerca de tres mil dólares al mes.» Mature tiene 41 años, y su esposa, 35.

Robert Cummings se llama en realidad, Orville. Lo que muchos no saben es que dicho nombre le fué conferido en homenaje a Orville Wright, pionero de la aviación mundial. Robert ha demostrado siempre gran afición al vuelo, y antes de haber cumplido los veinte años poseía ya su título de piloto. Verdaderamente se trata de una firme y definida vocación.

Un actor que se hallaba en situación semejante a Fred McMurray antes de «Los amotinados», es John Derek. Este debió en «Llaman a cualquier puerta», y su actuación hizo concebir grandes esperanzas en su porvenir artístico. Pero las películas que rodó luego le ofrecieron escasas ocasiones de lucimiento, por lo que, poco a poco, su nombre fué desapareciendo. Su más reciente película «Las aventuras de Ali Babá» volvió a mostrarle como un espadachín sonriente. Por suerte obtuvo el papel de «Run for Cover», un fuerte drama con James Cagney, y John Derek ha vuelto a situarse en el puesto que ocupara al iniciar su carrera cinematográfica.

Cine Cartuja

Continúa, desde las 8. Hoy, sensacional. La bellísima
MARIA FELIX, en
LA CORONA NEGRA
(A. mayores). Con Rosano Brazzi Seguidamente: Edward F. Robinson, en EL SOL SALE MAÑANA

ALIATAR CINEMA

REFRIGERADO
HOY, sesiones desde las 5
Ultima, a las 11,30
¡EXITO EXTRAORDINARIO!
de la espectacular sup. «Metro Goldwyn Meyers», en TECHNICOLOR (Tolerada menores)
LA PRIMERA SIRENA
creación maravillosa de
ESTHER WILLIAMS
con VICTOR MATURE
y WALTER PIDGEON
Un espectáculo acuático,
de deslumbrante belleza
EL LUNES
Sesiones de 5 a 11,30
(Numerada a las 7)
PRESENTAMOS
la originalísima sup. «Metro Goldwyn Meyers», en TECHNICOLOR (Tolerada menores)



La película que todo Granada aguarda con la mayor ansiedad. Humor, fantasía, música deliciosa, amor...
Todo lo reúne esta belleza cinematográfica, que ha cautivado a todos los públicos del mundo.
¡USTED SE ENAMORARÁ DE «LILI»
Nota.—El lunes, las taquillas estarán abiertas desde las 12.

ISABEL LA CATOLICA

Refrigeración perfecta.
PRECIOS REDUCIDOS
¡HOY, GRAN EXITO!
«Metro Goldwyn Meyers» presenta la maravillosa superproducción musical, en TECHNICOLOR
LA VIUDA ALEGRE
Por LANA TURNER
FERNANDO LAMAS
RICHARD HAYDN
y THOMAS GOMEZ
Director: CURTIS BERNHARDT
(Autorizada mayores)

Suscribase a PATRIA

Príncipe Cinema
Desde las 5,30. Último día de
Corazones en llamas
Por Fred Mac Murray, Panlette Goddard y Susan Hayward. — Autorizada mayores
Mañana: AMBICIOSA

MUNDO PINTORESCO

CRUCIGRAMA

1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES. — 1, Artículo. Tela pintada de las Indias (al rev.) 2, Pórtico babilónico. División territorial poco extensa, entre los árabes. 3, Pongo al fuego. Lo contrario al bien. 4, Acordada (al rev.) 5, Interjección de sorpresa (al rev.) 6, Sucesos, acontecimientos. 6, Capaces. Reflexivo. 7, Inundaciones. 8, Hogar (al rev.) Plural de consonante (al rev.) 9, Sosa (al rev.) Igualdad en la superficie de las cosas. 10, Curar. Negación.

VERTICALES. — 1, Preposición. Aldenas de la tierra de Salamanca. 2, Alabanza. Causa piedad. 3, Adverbio. Parte del calzado que cubre el calcetín. 4, Que a fuerza de estudios ha adquirido más conocimientos que los comunes (al rev.) 5, Siglas mercantiles. 5, 150 (al rev.) 6, Uvas secas. 6, Obtusas y sin punta. Ente. 7, Utensilios agrícolas. Ferrero. 8, Introdujese un líquido en un cuerpo permeable. Afirmación.

JEROGLIFICO



¿QUE ESPERAS QUE CONTENGA EL PAQUETE?
(La solución, mañana)

EL LECTOR Y SUS AMIGOS
Un lector de "The Times", de Londres, ha dirigido a la redacción la siguiente carta: "Si continúan ustedes publicando esas estúpidas anécdotas escocesas, les aseguro que dejaré de prestar el "Times" a mis vecinos."
LA COMPETENCIA
Un peluquero de Miami puso un cartel en su establecimiento que por setenta y cinco centavos daba el arreglo completo del cabello. Y el peluquero de enfrente puso en seguida un enorme cartel a su puerta que decía: "Aquí se arreglan los cortes de cabello de setenta y cinco centavos."



—Lo ves? Hemos olvidado los pepinillos y la sal. Ha sido una gran cosa hacer un ensayo en casa antes de salir de verdad a pasar el día fuera.

Triunfo Cinema
Desde las 8. En atención al numeroso público que ha asistido durante la temporada de verano a este cinema, se proyectará hoy, de riguroso estreno en Granada.
PATIO ANDALUZ
Por Ana Mariscal y Rafael Albalcín. (A. mayores). Folklore andaluz y la alegría de la feria sevillana.

GUATEMALA, HOY CLIMA DE GUERRA EN LA PAZ QUE SE ESTA FRAGUANDO

Ametralladoras
ante el palacio
presidencial

LAS DOS MILICIAS
CON VIVEN
RECELOSAMENTE

EL PRESIDENTE
CASTILLO ARMAS,
UN MILITAR
DE PAISANO



El presidente Castillo Armas —en primer término— y Monzón.

"Ha sido para mí una gran satisfacción
reparar las injurias comunistas a España"

HUBO una primera Junta de gobierno, presidida por el coronel Díaz, de la que formó parte también el coronel Elfezo Monzón, que había desempeñado diversas carteras ministeriales en el régimen rojo agonizante. Los aviones del Ejército de liberación bombardeaban por entonces, diariamente, la capital de Guatemala, mientras que las tropas de tierra presionaban sobre los puntos estratégicos del ferrocarril a Puerto Barrios. Aquella primera Junta, que sobre el papel había depuesto a Jacobo Arbenz, fue depuesta a su vez, también sobre el papel, por su miembro Monzón, que integró una nueva, la segunda, y se constituyó, valiéndose de artes malabares, en anticomunista decidido a entablar negociaciones con Castillo Armas. Y negociando, negociando, el vencedor resultó vencido y el vencido vencedor. Tercera Junta, en la que el comunismo es desplazado y la masonería sisea en su sitio. Pero el pueblo protesta y vocifera: «Abajo los traidores!». «Mueran los colaboracionistas!». Cuarta Junta, retirada táctica de los personajes del mandil. Y conjura y cuartelazo al canto. Y muertos, más muertos en tierra guatemalteca. El clamor nacional fue tan fuerte que Monzón tuvo que esfumarse y Castillo Armas hacerse cargo de la Presidencia. Se acaba por donde se hubiera debido empezar, dice la gente. Pero la verdad es que el juego de las logias, en apariencia absurdos, ha logrado importantes frutos.

LA CASA PRESIDENCIAL

La casa presidencial es un edificio moderno, de frontispicio neoclásico y pintura azul de brocha gorda. En el amplio portalón, las bocas de dos ametralladoras en trípode bajo miran a la calle, mientras sus servidores hacen a la puerta cerrada. Son miembros del Ejército de liberación, hombres que se adentraron en la selva, que avanzaron por los caminos empujados, que pelearon en Chiquimula y en Zacapa, en Escupulas y en Gualan. Entre ellas hay también soldados del ejército regular. La breve guerra ha tenido como fin esta difícil convivencia, de la tropa uniforme con pantalones y camisas de almacén y armada con metralletas, que le presta un aire curioso, mezcla de cow-boys y de gangsters y de la tropa que viste con arreglo a los cánones de la Intendencia y lleva el armamento reglamentario. Se entiende que unos y otros hacen las guardias para proteger a Castillo Armas, pero a nadie se le escapa la mutua vigilancia a que se someten. Hay que demostrar que se tiene una cita previa para que se abra la fortaleza al conocer también la accesibilidad al presidente. No sólo por los hombres armados ante cada puerta, en los patios y en los pasillos, sino por los uniformes de los ayudantes y por todo el aspecto de la Presidencia, se tiene un cuartel general en campaña. Las actividades políticas tienen aún en Guatemala mucho de operaciones militares, de improvisación, de ataques y contraataques sobre la marcha. En la calle, salvo los días de la asomada de los cadetes, la tranquilidad cotidiana no se ha alterado. Pero la Secretaría presidencial, los timbres de los teléfonos, las órdenes secas, la entrada y salida de enlaces, todo, en fin, indica que la normalidad sólo es aparente.

CASTILLO ARMAS, UN MILITAR DE PAISANO

Castillo Armas es de estatura media y enjuto. Pasea en traje civil; sus ademanes, sus palabras y su aire todo desborda en el acto al militar. Accesible para la entrevista, lo es también para el diálogo. Habla sin arrogancia, con una sencillez extraordinaria y una extraordinaria seguridad en sí mismo:

—Ha sido para mí una gran satisfacción haber reparado la injuria de los Gobiernos comunistas de Arévalo y de Arbenz a España, que para todos los guatemaltecos decentes y cristianos sigue siendo la madre Patria. Afortunadamente hemos puesto fin a la vergonzosa presencia en Guatemala del representante de un Gobierno español inexistente. Por desgracia, no pocos compatriotas suyos dejan aquí triste memoria. Ahora estamos en condiciones de...
...todo lo que debe España a su Generalísimo, aunque no sea más que por haberla librado de individuos semejantes y haberla devuelto a la categoría de potencia que merece por su historia.

Hemos encontrado un país deshecho

por diez años de demagogia y en plena bancarrota. Hay un tremendo déficit moral producido por la propaganda y las iniciativas del comunismo, y otro déficit material, que representa treinta millones de dólares sólo en la Hacienda pública, sin contar la ruina que significa el quebranto de las actividades privadas por la lucha de clases, una reforma agraria absurda y la lógica retractsión de los inversionistas. Mi propósito es que Guatemala se recupere de los defectos de la demolición roja, retornando a Dios y a sus tradiciones en el orden moral, y logrando un ambiente de confianza entre patronos y obreros en el orden social, a fin de que la paz y el bienestar vuelvan a ser factibles para todos los guatemaltecos.

LOS REFUGIADOS

Es evidente que en el país se advierte el disgusto popular por la impuni-



CASTILLO ARMAS

dad de los culpables de tantos desastres, que, como en la cita famosa, más que crimenes —con serlo te-
(Vuelve a la página séptima)

PAT MC CARRAN ERA UN GRAN AMIGO DE ESPAÑA

Sostuvo polémicas con Truman
y Acheson a favor de nuestro país

Mantuvo siempre una actitud contraria al
partido demócrata, entonces en el Poder

EL senador demócrata por el Estado de Nevada, Pat Mc Carran, fallecido el miércoles, nació en Reno (Nevada) el 8 de agosto de 1876. Ha ocupado diversos puestos en la Legislatura y en la Judicatura de este Estado y al mismo tiempo es autor de diferentes obras jurídicas relativas a aguas, minas y derecho mercantil. El 8 de noviembre de 1932 fue elegido senador y desde entonces no ha dejado de pertenecer a este alto organismo legislativo de los Estados Unidos. En él ha ocupado un lugar preeminente y ha formado parte de numerosas Comisiones, especialmente en la financiera y en la judicial. Es católico, casó en 1903 y tiene cinco hijos, dos de ellas religiosas profesas.

Respecto a España, ha mantenido una constante, ardiente y leal defensa de los intereses del Régimen, actitud más digna de tener en cuenta ya que era la contraria a la del partido demócrata cuando estaba en el Poder. En 1949, en unión de otros dos senadores, propuso la inclusión de España dentro del programa de recuperación europea y que toda ayuda a este país, se podía hacer según lo estatuido, sin necesidad de dic-



MC CARRAN

tar una nueva ley, según proponía la mayoría. Sus intervenciones a favor de España, en el Senado, han sido constantes hasta ver incluida en las asignaciones de ayuda norteamericana a países extranjeros a ella. Su última intervención a este respecto, dió lugar a que para el presupuesto del año fiscal 1954-55 se incluyeran otros cincuenta y cinco millones de dólares para líneas agrícolas. En 1950, fue uno de los autores de una enmienda, por la cual se concedería a España un préstamo de cien millones de dólares. En este mismo año, de conformidad con el también senador Cain, se mostró totalmente partidario de la inclusión de España dentro de la defensa occidental. Le llevaron a proponer numerosas veces, tanto ante la Prensa como en la Cámara como por medio de artículos, la necesidad de que nuestro país formara parte de la NATO. Hay que subrayar que esta posición ha estado mantenida con mayor insistencia desde finales del indicado año de 1950. Como consecuencia de esta actitud, se granjeó los ataques del presidente Truman, con el cual sostuvo polémicas y mantuvo posiciones frente a la línea de conducta mantenida por el indicado presidente respecto a España, cuando éste, principalmente, decidió congelar todas las ayudas económicas a favor de nuestra nación. Por ello, Mc Carran declaró que Truman no tenía poderes constitucionales para congelar un préstamo aprobado.

También, con ocasión de la actitud de Estados Unidos respecto a las relaciones diplomáticas a mantener con España, sostuvo diversas veces discusiones con el entonces secretario de Estado, Dean Acheson, las cuales tuvieron su repercusión en lo que se relacionaba con la ayuda económica a dicho país. En noviembre de 1949, hizo unas declaraciones en las que subrayó que estaba "consagrado a lograr el bienestar de España" y al mismo tiempo se declaró enemigo del comunismo.

ARDOROSA DEFENSA DE NUESTRO REGIMEN

También Pat Mc Carran ha sido quien propugnó porque se llevara a los Estados ganaderos norteamericanos, pastores vascos, por considerarlos los más capacitados para atender al ganado lanar, principalmente. Después de su entrevista con el Generalísimo, que tuvo lugar en noviembre de 1949, y que tuvo una amplia resonancia mundial, hay que indicar como su más importante declaración sobre España, el artículo que fue publicado en la revista semanal "The Saturday Evening Post", de cinco de mayo de 1951. En este artículo, el senador por Nevada explica llanamente las razones por las que mantiene una permanente actitud pro-española, la cual mantendrá siempre por interés hacia este país y también hacia los Estados Unidos, pues, como volvió a insistir en unas declaraciones a la Prensa en agosto de 1952, España es "el único baluarte anticomunista que existe en Europa". Su familiar afirmación la hizo en 1950, cuando en su mes de octubre, y al cometer el veto puesto por Truman a la ley de seguridad interna, señaló que España era la única nación europea capaz de contener el avance comunista.

PATRIA

OFICIOS. 10 -- APARTADO DE CORREOS 76



En palabras

LLEGARON A BARAJAS CINCO AVIONES DE REACCION «T-33»

Otro aparato regresó a Alemania por tener
una pequeña avería

MADRID, 1. (CIFRA).—A las cinco de la tarde llegaron, procedentes de la base norteamericana de Furstenfeldebruck (Alemania), cinco aviones de reacción modelo «T-33», con tripulación mixta española y norteamericana. Un sexto avión regresó al lugar de partida por tener una pequeña avería, pero se cree que reemprenderá viaje hasta Barajas.

Aunque no como objeto principal del viaje, uno de los motivos ha sido el que uno de los pilotos españoles consiguió la oportuna autorización para trasladarse a la capital de España, con el fin de pedir la mano de su novia. Se trata del capitán don José Santos Peralba Giraldez, que mañana, sábado, al mediodía, acompañado de sus familiares, pedirá la mano de la señorita Mercedes Baño, que se ha trasladado de Alicante hasta Madrid, con este único fin.

Las tripulaciones, que componían cada aparato estaban compuestas por el capitán Herrington y el capitán Peralba; capitán Murray y el capitán Guzmán; teniente Rablit y teniente Pérez; teniente Hamilton y teniente Roa; capitán Welsh y teniente Varela, todos ellos profesores de la Escuela de Furstenfeldebruck. El reactor que tuvo que volver a la base, estaba tripulado por el capitán Barth y el capitán español, señor Sepúlveda. Los familiares de éste último le esperaban en Barajas y quedaron en el aeropuerto esperando noticias de su nuevo vuelo hacia España. Los seis reactores salieron a las dos y media de

la tarde de Furstenfeldebruck y vinieron "apoyándose" por los radios faros alemanes y franceses. Tuvieron muy mal tiempo hasta la llegada a los Pirineos, donde se despejó por completo. El jefe de la base norteamericana en Alemania estuvo indeciso hasta última hora para concederle el permiso, puesto que el frío y la nieve era la nota más destacada del mal tiempo en dicha parte de Europa.

Primeramente tomó tierra el avión tripulado por el capitán Murray y el capitán Guzmán, mientras los otros cuatro aparatos pasaron en correcta formación en cruz, sobre el aeropuerto de Barajas. Solicitaron realizar unas acrobacias en formación, pero no fueron autorizados. Una representación de la Embajada de los Estados Unidos, del ministerio del Aire, y las autoridades del aeropuerto dieron la bienvenida a los pilotos españoles y norteamericanos, que regresarán a Furstenfeldebruck el próximo domingo, a las doce y media de la mañana.

Debe evitarse la guerra, dice el Papa

CASTELGANDOLFO, 1. (EFE) — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha hecho un llamamiento a las naciones de todo el orbe, en una alocución dirigida a unos quinientos delegados de la VII Asamblea de la Asociación Médica Mundial. El Sumo Pontífice dijo que por todos los medios se deben conseguir acuerdos internacionales que impidan la guerra tanto atómica, como bacteriológica y química, salvo en la estricta necesidad de defenderse. Indicó S. S. que no puede haber duda de que cualquier nación que comience una moderna y total guerra sin motivo justificado, deberá ser culpable de un crimen, acreedor de las más severas sanciones nacionales e internacionales.

Anúnciese en PATRIA